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 Ministerstvo školství rozhodlo, že 
SUPŠS v Kamenickém Šenově zůstane 
pod Libereckým krajem, ministerstvo jí ale 
bude podporovat: pro rok 2012 dá na 
provoz a platy pedagogů tří sklářských škol 
(v Novém Boru, Kamenickém Šenově a 
Železném Brodě) Libereckému kraji 4,8 
milionů korun.  
 Všechny sklářské školy v Libereckém 
kraji si totiž podle ministerstva zaslouží být 
podporovány. Prozatím jim tedy nehrozí 

zrušení ani omezení výuky. 
 Podle ministerstva školství není 
sloučení kamenickošenovské sklářské 
školy s jejím novoborským protějškem 
dobré rozhodnutí, školy by měly zůstat 
všechny tři: „Jde o soubor tří velice 
důležitých škol v rámci regionu, které by 
mohly utrpět podporou jedné či druhé 
nějakým nesystémovým řešením.“ zdůraznil 
náměstek Němec. 

(Pokračování na stránce 2) 
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 Ocenění zasloužilým občanem při příle-
žitosti významného výročí města je malým 
poděkováním aktivním obyvatelům našeho 
městečka. Proto i při příležitosti letošních 
oslav se chystá Město Kamenický Šenov 
ocenit osobnosti, které se svou činností 
snaží o lepší život v našem městě a šíření 
jeho dobrého jména. O tom, kdo bude oce-
něn, rozhodujete hlavně vy, obyvatelé měs-
ta svými nominacemi. Ty se 30. dubna uza-
vřou; a proto máte poslední měsíc na roz-
myšlení, koho navrhnout. Může to udělat 
každý z Vás a to velmi jednoduše.  
 Stačí napsat e-mail na adresu kultu-
ra@kamenicky-senov.cz, nebo dopis doru-
čený buď osobně na podatelnu městského 
úřadu, či poštou na adresu Město Kamenic-
ký Šenov, Osvobození 470, 471 14 Kame-
nický Šenov, kde uvedete jméno navržené 
osoby a důvody Vaší nominace. Nominovat 
mohou i celé spolky a organizace, jejich 
nominace má vyšší váhu v případě neroz-

hodného počtu hlasů. 
 Nemohou být nominováni již jmenovaní 
zasloužilí občané z roku 2002 (ti jsou již 
držiteli ocenění): Jaroslava a Josef Štrojso-
vi za činnost v oblasti sportu, Jaroslav Ko-
pic za činnost v oblasti sportu, školství a 
vedení kroniky města, Vlasta Novotná za 
činnost v oblasti sportu, Bohumil Blecha za 
činnost v oblasti sklářství, Miroslava Hrom-
ková za činnost v oblasti školství, Václav 
Hubert za činnost v oblasti sklářství, Josef 
Čizinský za spolkovou činnost, Jana Loren-
cová za činnost v oblasti školství, Stanislav 
Bečička za podporu duchovního života, 
Jaroslav Bejvl za činnost v oblasti lustrař-
ství, Petr Jech za činnost v oblasti sklářství, 
Stanislav Kopecký za činnost v oblasti kul-
tury a historie 
 

Kateřina Ditterová 
vedoucí Kulturního, literárního  

a vzdělávacího centra 

NOMINACE NA ZASLOUŽILÉHO OBČANA 
KAMENICKÉHO ŠENOVA 

VÝZVA 
Milí Šenováci, 

rády bychom vás oslovily                    
s prosbou o prohlídku vašich domácích 
archivů fotografií. V letošním roce se 
konají oslavy 660. výročí města. Při 
takovýchto příležitostech bývá prezento-
váno město a život jeho obyvatel v sou-
časné době. V Kamenickém Šenově 
existovalo v roce 2006 kolem 30 dobro-
volných spolků, což je na město naší 
velikosti úctyhodné číslo. Muzeum zob-
razuje historii i současnost daného mís-
ta. Proto bychom chtěly vytvořit jakési 
malé „zrcadlo“ spolkové činnosti v minu-
losti. Rády bychom vás požádaly, abys-
te zapátrali ve starých rodinných foto-
grafiích i sbírkách pohlednic, zda se            
v nich nenachází materiál dokumentující 
činnost místních spolků od 2. poloviny 
19. století do dneška. Pokud se vám 
podaří cokoliv najít, prosím kontaktujte 
nás na tel.č. 487 767 206 nebo  

e-mailem:muzeumskla@volny.cz.  
 
Velice děkujeme a těšíme se na 

vaše příspěvky do plánované výstavy! 
Vaše muzejnice 

5. 4. - 9. 4. 2012 VELIKONOCE  

Terezka Audyová 5 let 

 Boží hod velikonoční se slaví první  
neděli po prvním jarním úplňku. Vrcholí jím 
nejvýznamnější křesťanské svátky, připomí-
nající poslední večeři, zatčení, umučení           
a vzkříšení Ježíše Krista. 
 Velikonoční neděli předcházejí  tři dny, 
které symbolicky zaznamenávají události 
křesťanského příběhu zrady a zázraku: 
 Zelený čtvrtek (5. 4.) je den, kdy Ježíše 
zradil přítel, který s ním krátce předtím se-
děl u stolu při poslední večeři Páně.  
Na Velký pátek (6. 4.) byl Ježíš ukřižován.  

 Během Bílé soboty (7. 4.) věřící rozjí-
mají, po velkém smutku se blíží Velikonoční 
noc a s ní Kristovo vzkříšení. 
 Kristus vstal z mrtvých v neděli za svítá-
ní. Velikonoční neděli (8. 4.) je vyhrazena 
sváteční hostina, Boží hod velikonoční.  
 Velikonoční pondělí  (9. 4.) je již dnem 
veselých lidových oslav a hodování, svát-
kem jara, znovu se probouzející přírody, 
naděje na dobrý hospodářský rok, dobrou 
úrodu, zdravý a šťastný život. 

Terezka Škodová 6 let 

DNE 6. BŘEZNA 2012 SE NA KRAJSKÉM ÚŘADU 
V LIBERCI JEDNALO O BUDOUCNOSTI NAŠÍ 

SKLÁŘSKÉ ŠKOLY 

V PŘÍLOZE ŠL  
 

ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ 

mailto:ra@kamenicky-senov.cz
mailto:e-mailem:muzeumskla@volny.cz
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Informace z radnice  

DNE 6. BŘEZNA 2012 SE NA KRAJSKÉM ÚŘADU V LIBERCI JEDNALO O BUDOUCNOSTI NAŠÍ SKLÁŘSKÉ ŠKOLY 

Občanské průkazy 
Občanský průkaz (dále jen OP) je povi-

nen mít občan České republiky, který dosá-
hl věku 15 let a má trvalý pobyt na území 
České republiky. Tuto povinnost má i ob-
čan, jehož způsobilost k právním úkonům 
byla rozhodnutím soudu omezena. OP lze 
na žádost vydat i občanovi mladšímu 15 let. 
Od 1. 1. 2012 se vydávají tyto typy OP: 
• občanské průkazy se strojově čitelnými 

údaji občanům mladším 15 let s dobou 
platnosti na 5 let a občanům starším 15 
let s dobou platnosti na 10 let. Občan si 
může zvolit, zda požádá o vydání OP 
se strojově čitelnými údaji a kontaktním 
elektronickým čipem nebo bez čipu, 

• občanské průkazy bez strojově čitel-
ných údajů: 

• s dobou platnosti na 6 měsíců, jestliže 
nelze vydávat OP se strojově čitelnými 
údaji, protože došlo k technické závadě 
na zařízení zabezpečujícím jejich výro-
bu nebo ke katastrofě či jiné mimořádné 
události, 

• s platností na 3 měsíce, jestliže o něj 
požádá občan bezprostředně po nabytí 
českého státního občanství 

• s dobou platnosti na 1 měsíc na žádost 
občana v případě ztráty, odcizení, po-
škození nebo zničení OP, nebo pokud 
občan potřebuje OP v souvislosti 
s výkonem volebního práva; žádost o 

jehov vydání se podává současně se 
žádostí o vydání občanského průkazu 
se strojově čitelnými údaji. 

Všechny typy OP lze použít k cestě do stá-
tů Evropské unie. 
Upozornění 
Jedná-li se o vydání OP se strojově čitelný-
mi údaji, je nutná při podání žádosti osobní 
přítomnost občana, jemuž bude OP vydán 
z důvodu pořizování jeho fotografie a podpi-
su. 

Další informace lze získat na našich 
webových stránkách: www.novy-bor.cz            
(v sekci městský úřad, odbory, správní od-
bor, agendy). 
 

Ing. Miluše Rychtářová 
Vedoucí správního odboru 

 Převzetí školy, které loni zastupitelům 
Libereckého kraje jako možnost představil 
ministr školství Josef Dobeš (VV), je nyní 
pozastaveno. Podle Němce by to mohlo 
věci uvést do chodu. Systém takzvaného 
rodinného stříbra podle něj zavržený není. 
Pracovní skupina ale musí nejprve určit, co 
je do něj možné zařadit.  

 O dalším financování šenovské školy se 
rozhodne později. Ministerstvo o něm bude 
jednat s politickou reprezentací kraje, která 
vzejde z letošních voleb. „Musíme znát 
dlouhodobé zdroje financování, které se teď 
vyjasňují“dodal Cikl. Podle Němce by nový 
systém financování středních škol mohl 
fungovat od začátku roku 2014. 

 Sklářské školy zatím mají tedy jistotu 
pro letošní a následující školní rok. 
Případné změny budou vycházet                   
z výsledků krajských voleb na podzim 
letošního roku a zejména z podoby 
chystané reformy ve f inancování 
regionálního školství, kterou chce mít 
ministerstvo k dispozici nejpozději do konce 
roku 2013. 

(Pokračování ze stránky 1) 

OZNÁMENÍ OBČANŮM 

AFS Mezikulturní 
programy, o.s. 
Jana Masaryka 44 
120 00 Praha 2 
adam.hanka@afs.cz 
(+420) 222 317 138 
www.afs.cz 
 

AFS Mezikulturní programy o.s. hostí 
ročně v celé České republice desítky zahra-
ničních středoškoláků, kteří bydlí v hostitel-
ských rodinách a chodí na české střední 
školy. Jednou z mnoha hostitelských rodin, 
které pravidelně otevírají svůj domov stu-
dentům z celého světa, jsou Kousalovi             
z Jičína.  

Přečtěte si bilanci Jany Kousalové, 
která uvažuje nad tím, co je na hoštění tak 
atraktivní, že tuto zkušenost vyhledává 
každoročně vedle desítek rodin v ČR něko-
lik tisíc rodin po celém světě. 

Hostitelský program AFS. Co rodině dá 
a vezme? 

Každým rokem hostí na 13 000 rodin po 
celém světě zahraničního studenta – účast-
níka některého z programů AFS. Výjimkou 
není ani Česká republika, kde tráví školní 
rok či pololetí v hostitelských rodinách a na 
středních školách několik desítek studentů 
z celého světa. Jejich počet neustále roste. 

Co vede rodinu k rozhodnutí poskytnout 
domov studentovi AFS, často dokonce opa-

kovaně? 
Naše rodina je jednou z nich, v letošním 

roce poskytujeme domov už pátému stu-
dentovi a na výše uvedenou otázku je po-
řád těžké odpovědět. Nabízejících se odpo-
vědí je hodně. Nejenže díky hoštění oboha-
títe svůj každodenní život tím, že se o něj 
podělíte s mladým člověkem z jiné země a 
kultury, ale poznáte tak i cizí zemi, aniž 
byste do ní museli cestovat. Současně po-
znáte vy i vaše děti jiné zvyky a cizí jazyk. 
Máte i možnost představit Českou republiku 
a její kulturu mladému člověku, který má 
zájem mnoho se dozvědět. Díky hostitel-
skému programu pomůžete studentovi do-
spět v samostatného a uvědomělého do-
spělého člověka. A snad to nejcennější - se 
svým hoštěným studentem a často i jeho 
rodinou můžete navázat dlouholeté přátel-
ství a získat tak i nového člena rodiny. 

Volná postel „výměnou“ za výlety                 
a nové kulinářské objevy. 

Tohle všechno je opravdu možné, ale 
ten nejdůležitější důvod, proč se stát hosti-
telskou rodinou, je asi ten, že jste lidé ote-
vření a zvídaví, nespokojení se stereoty-
pem, a tak pro větší „vzrůšo“ si vezmete 
domů tu Brazilku, tu Španěla, pak Němce, 
Thajku nebo Chilana. Zbytek rodiny se vám 
vždycky nějak podaří přesvědčit, když se 
zasněným pohledem vyprávíte o karnevalu 
v Riu, který se s Brazilkou zdá být na do-
sah.  

Nebo, že už je na čase přestat vydávat 
peníze za drahé jazykové kurzy, všichni se 

naučíte španělsky s Chilanem.  
Nenaučíte. Chilan se naopak naučí za 

tři měsíce česky, takže už nepotřebujete ani 
angličtinu, kterou beztak jak vy, tak on, moc 
neovládáte. Ale jsou tu jiné nesporné výho-
dy. Když se Španěla (Němce,...) zeptáte, 
jestli chce v neděli po obědě na výlet, ra-
dostně povyskočí a oproti otráveným obli-
čejům vašich vlastních dětí si jde zabalit 
batůžek. 

Občas se taky přihodí, že studenti rádi 
vaří, a taková thajská polévka nebo omele-
ta á la Chile jsou milým zpestřením jídelníč-
ku, nehledě na to, že v ušetřeném čase si 
můžete třeba přečíst kus knihy. 

Na druhé straně si musíte ujasnit, že 
studenta přijímáte se vším všudy, jako čle-
na rodiny, avšak se zcela jiným kulturním 
zázemím - nebude se chovat jako vaše 
vlastní děti, budete se muset obrnit trpěli-
vostí pro vysvětlování, proč se tohle u nás 
dělá jinak než u nich, pak taky asertivitou, 
když studentovi odmítáte poskytnout víc jak 
dvě hodiny vlastního počítače denně. Ale 
odměnou vám může být to, že sedíte           
u jednoho stolu se „svým“ novým synem či 
dcerou, čtete každý jeden díl českých novin 
a vzájemně se trumfujete v tom, co všech-
no v tom plátku píšou. 

A k tomu všemu nepotřebujete skoro 
nic. Stačí volná postel, otevřené srdce, 
trocha tolerance a ochota pochopit, nebo 
alespoň vyslechnout odlišné zvyky a názo-
ry.  

Jana Kousalová 

Hostitelský program AFS 

 

http://www.novy-bor.cz
mailto:adam.hanka@afs.cz
http://www.afs.cz
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Český statistický úřad organizuje v roce 
2012 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., 
o státní statistické službě, ve znění pozděj-
ších předpisů, výběrové šetření o životních 
podmínkách domácností v České republice 
– EU-SILC 2012 (Životní podmínky 2012), 
které navazuje na předchozí ročníky tohoto 
šetření.  

Šetření se uskuteční na území celé 
České republiky v 10 712 domácnostech, 
z nichž se 7 112 zúčastnilo šetření již          

v předchozích letech. Všechny domácnosti 
byly do šetření zahrnuty na základě náhod-
ného výběru počítačem.  

Vlastní šetření proběhne v době od 25. 
února do 13. května 2012 prostřednictvím 
speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření 
budou zahrnuty všechny osoby, které mají 
ve vybraném bytě obvyklé bydliště.  

Pracovníci zapojení do šetření se bu-
dou prokazovat průkazem tazatele a pří-
slušným pověřením, které je ve spojení 

s občanským průkazem opravňují k pro-
vedení šetření Životní podmínky 2012           
a které jim vydá Krajská správa ČSÚ, nebo 
průkazem zaměstnance ČSÚ.  

V případě dotazů se obracejte na paní 
Bc. Helenu Nebeskou, tel. 485 238 807, 
731 622 010, pracovníka Krajské správy 
ČSÚ pověřeného řízením šetření Životní 
podmínky 2012. 

Bc. Stanislava Riegerová 
ředitelka Krajské správy ČSÚ v Liberci 

ČESKÝ STATISTICKÝ ÚŘAD -  Životní podmínky 2012 – výběrové šetření v domácnostech 

HASIČI RADÍ OBČANŮM 
Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje 

Pravidla pálení biologického odpadu 
 
 
 
 
 
 
Jaro patří k obdobím, kdy lidé pracují na 

svých zahradách a zahrádkách. Proto jsou 
jarní měsíce každoročně spjaty s vypalová-
ním porostů a pálením biologického odpadu 
(listí, větví, rostlinného odpadu apod.). 
Z hlediska pohledu požární ochrany je tato 
činnost spojena se zvýšeným rizikem vzni-
ku požáru.  

Vypalování porostů je zákonem č. 
133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění 
pozdějších předpisů zakázáno a porušení 
zákazu je možno trestat u fyzických osob 
až do výše 25 000 Kč a u právnických osob 
postihem do 500 000 Kč. Na rozdíl od vypa-
lování porostů není pálení shrabané trávy, 
listí či klestu zákonem výslovně zakázáno. I 
na tuto činnost platí však určitá pravidla a 
omezení.  

Zákon jasně stanovuje podmínky pro 
pálení, které provádí podnikající fyzické a 
právnické osoby. Je to zejména povinnost 
ohlašovat každé pálení na územně přísluš-
né operační středisko Hasičského záchran-
ného sboru Libereckého kraje. Pálení lze 
nahlásit telefonicky na čísle 950 470 111, 

nebo z pohodlí domova po internetu pomo-
cí jednoduchého formuláře, který je uveřej-
něn na webových stránkách www.hzslk.cz 
v horní pravé části nazvané “pálení klestí”. 
Při ohlašování pálení je nutno uvést násle-
dující informace: 
• datum a místo pálení 
• osobu, která je za pálení odpovědná + 

kontakt (mobilní telefon) 
• dobu po kterou bude pálení probíhat 

Povinnost ohlašovat pálení se nevzta-
huje na fyzické osoby, které tuto činnost 
provádějí na svém pozemku. Pokud ale 
fyzická osoba plánuje pálení většího množ-
ství biologického odpadu, je vhodné také 
ohlásit pálení na informační a operační 
středisko HZS Libereckého kraje. I pro tyto 
práce na soukromém pozemku platí určitá 
pravidla: 
• Je třeba dodržovat povinnosti vyplývají-

cí ze zákona o ovzduší a platných obec-
ně závazných vyhlášek obcí (požární 
řád obce, vyhlášky o nakládání 
s komunálním odpadem apod.) 

• Pálení musí být po celou dobu přítomna 

osoba starší 18 let. 
• Oheň by se neměl rozdělávat za pomoci 

hořlavých kapalin. 
• Při nepříznivých povětrnostních pod-

mínkách (silný vítr, inverze) by se pálení 
mělo přerušit. 

• Je třeba dodržovat bezpečnou vzdále-
nost ohniště od zástavby a hořlavých 
předmětů (domy, auta, ploty apod.) a 
mít k dispozici jednouché hasební pro-
středky (lopata, kbelík s vodou, písek 
apod.). 

• Velikost ohniště je třeba volit tak, aby 
všechen hořící materiál shořel v době, 
kdy je na místě přítomen dozor. 

• Po ukončení pálení se musí ohniště 
řádně uhasit a prolít vodou. V období 
sucha je třeba ohniště kontrolovat i v 
průběhu následujícího dne, popřípadě 
opakovaně prolít vodou. 

• V případě, že se oheň vymkne kontrole 
a nelze ho uhasit vlastními silami, je 
osoba provádějící pálení povinna oka-
mžitě vzniklý požár ohlásit místně pří-
slušnému operačnímu středisku HZS 
kraje, případně na tísňové linky 150 
nebo 112. 

 
nprap. Jiří Košek 

Oddělení kontrolní činnosti  
HZS Libereckého kraje 

TÍSŇOVÁ VOLÁNÍ: 
Hasičský záchranný sbor   150 
Policie        158 
Záchranná služba     155 
Integrovaný záchranný systém  112  

ŽÁDOSTI O PŮJČKY Z FONDU ROZVOJE BYDLENÍ 
Zastupitelstvo města schválilo na svém 13. jednání dne 19. 3. 2012 kritéria (podmínky) pro poskytnutí půjček z Fondu rozvoje 

bydlení pro rok 2012. Žádosti je možné si vyzvednout od 20. 3. 2012 na Městském úřadě - na podatelně č. dveří 102 u paní Koutecké. 
Zbyněk Jech, místostarosta 

MĚSTO  KAMENICKÝ  ŠENOV 
Osvobození 470, 471 17 Kamenický Šenov, tel.: 487 712 006, fax: 487 712  000 

 
Stanovení kritérií pro účastníky výběrového řízení při poskytování půjček z Fondu rozvoje 

bydlení města Kamenický Šenov na rok 2012 
 

Pokračování na straně 4 

e-mail:podatelna@kamenicky-senov.cz                IČO 260 622 

http://www.hzslk.cz
mailto:e-mail:podatelna@kamenicky-senov.cz
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Pokračování ze strany 3 
 

Na základě usnesení Rady města 13/1-2010 Kamenický Šenov ze dne 22. listopadu 2010 byla ustanovena komise Bytová - FRB K.Š. 
(dále jen komise) jejímž úkolem bylo vypracování zásad pro poskytování půjček z Fondu rozvoje bydlení města Kamenický Šenov. 

Každý žadatel o půjčku z FRB musí splňovat v předepsaném termínu všechny obecné podmínky, uveřejněné v Obecně závazné vy-
hlášce města č. 2/2003 – O vytvoření a použití účelových prostředků Fondu rozvoje bydlení na území města Kamenický Šenov. 

Aby bylo možné určit objektivní výběr z řad žadatelů o poskytnutí půjčky v daném roce, jsou níže uvedena kritéria platná pro rok 2012: 
 
A) PRIORITY ŽADATELŮ  
 

 1) žadatelem je fyzická osoba, které nebyly v předešlých obdobích poskytnuty dotace, půjčky či jiné úlevy na výstavbu nebo opravu 
vlastního bytového fondu a má vůči Městu Kamenický Šenov splněny veškeré závazky 

 
 2) žadatelem jsou ostatní oprávněné subjekty (např. Společenství vlastníků bytových jednotek, bytová družstva apod., působící v k.ú. 

Kamenického Šenova a Práchně) 
 
 3) žadatelem je fyzická osoba, která nesplňuje kritéria dle bodu 1) a má vůči Městu Kamenický Šenov splněny veškeré závazky 
 
 4) žadatelem je Město Kamenický Šenov  
 

B) VĚCNÁ KRITÉRIA PRO URČENÍ POŘADÍ 
 

1) vybudování nové vodovodní nebo kanalizační přípojky 
2) zřízení elektrického, plynového, nebo jiného ekologického topení 
3) obnova střechy 
4) zateplení domu 
5) výměna oken 
6) obnova fasády včetně oplechování 
7) dodatečná izolace domu proti spodní vodě 
8) rekonstrukce vnitř. rozvodu elektř., vody, plynu, kanalizace a ústř.topení 
9) vybudování, rekonstrukce soc. zařízení 

 
Při určování výše půjčky pro jednotlivé žadatele, kteří splní všechny obecné podmínky pro poskytnutí půjčky FRB K.Š., se bude vychá-

zet z výše schválených zdrojů pro příslušný rok – stanovený v rozpočtu Města Kamenický Šenov. Při vysokém počtu žadatelů o půjčku 
proto může docházet i k poměrnému krácení, výše uvedených požadavků nebo zamítnutí žádostí. 
 

Dle usnesení ZM 17.4/5/2004 ze 15. května 2004 lze vypsat druhé kolo výběrového řízení pro podané žádosti po uzávěrce prvního 
výběrového kola, a to v případě, že se schválená částka z rozpočtu města pro rok 2012 vyčleněná na půjčky z FRB K.Š. v prvním výběro-
vém kole nevyčerpá. 
 
C) VÝŠE ZDROJŮ FONDU ROZVOJE BYDLENÍ NA ROK 2012 
 
1) Město Kamenický Šenov                       0 Kč 
 
2) ostatní fyzické osoby a oprávněné subjekty  250.000 Kč 
 
D) OSTATNÍ PODMÍNKY 
 

Poskytování půjček bude vázané na způsob užití a Městský úřad Kamenický Šenov bude provádět kontrolu dodržování podmínek, 
uzavřených při sepisování smluv o poskytnutí půjčky z FRB K.Š. 
 
Žadatel, který půjčku obdrží se písemně zaváže, že stavbu, opravu či rekonstrukci aj. zahájí v roce poskytnutí půjčky z FRB K. Š. 
 
E) NÁVRH ČASOVÉHO HARMONOGRAMU PŘI POSKYTOVÁNÍ PŮJČEK Z FONDU ROZVOJE BYDLENÍ KAMENICKÉHO ŠENOVA 
V ROCE 2012 
 

1) navržení kritérií a zásad pro r. 2012 komise       do 31. ledna 2012 
2) projednání návrhu kritérií a zásad komise v Radě města   do 27.února 2012 
3) projednání a schválení kritérií a zásad pro výběrové řízení na poskytování půjček z FRB Kamenického Šenova na rok 2012 Zastu-

pitelstvem města             do 19.března 2012 
 

 Možnost vyzvednutí tiskopisu k žádosti o půjčku z Fondu rozvoje bydlení K. Šenova u paní Koutecké (MěÚ přízemí vlevo)   
                  od 20. března 2012 

 
4) ukončení a podání přihlášek žadateli, 
 včetně splnění všech podmínek pro poskytnutí půjčky dle schválených kritérií a zásad pro 
 r. 2012 přes podatelnu MěÚ           do 13. dubna 2012 
5) I. kolo výběrového řízení komise         pondělí 16. dubna 2012 
6) projednání návrhu komise v Radě města       pondělí 16. dubna 2012  
7) schválení návrhu RM na jednání Zastupitelstva města   středa 2. května 2012  
8) sepisování smluv s vybranými žadateli dle osobní dohody na finančním odboru MěÚ a následné čerpání schválených půjček. 
 

Formulář žádosti je samostatná příloha ŠL 
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V roce 2011 zajišťovalo Město Kamenický Šenov fyzický svoz odpadů prostřednictvím následujících firem: 
 
 

 Marius Pedersen a.s. 
• svoz směsného komunálního odpadu 

• četnost: 1x týdně (úterý)  
 
 

 
EKO servis Varnsdorf a.s. (Marius Pedersen Group) 

• svoz kontejnerů s tříděným odpadem 
• četnost: plasty 1x týdně 

 papír 1x 14 dní 
 sklo 1x měsíčně 

    bílé sklo 1x měsíčně 
 
Pro EKO Varnsdorf s.r.o. 

• svoz pytlů s tříděným odpadem 
• četnost: 1x 14 dní (středa) 
 

Současně s tímto fyzickým sběrem odpadu existuje systém EKO-KOM, který zajišťuje sdružené plnění povinností zpětného odběru a využi-
tí odpadů z obalů prostřednictvím systémů tříděného sběru v obcích a prostřednictvím činnosti osob oprávněných nakládat s odpadem. 
 
EKO-KOM, a.s. je autorizovaná obalová společnost, která zajišťuje sdružené plnění povinností 
zpětného odběru a využití odpadu z obalů, které vyplývají ze zákona o obalech  
(zákon č. 477/2001 Sb.). 
To znamená, že společnost EKO-KOM, a.s. fyzicky nenakládá s obalovým odpadem, ale podílí 
se zejména na financování nákladů spojených se sběrem, svozem, tříděním a využitím obalové-
ho odpadu. 
 
Vychází přitom ze dvou zákonných povinností: 

• Dovozci, plniči, distributoři a maloobchody, uvádějící na trh či do oběhu obaly nebo balené výrobky, mají dle zákona           
o obalech povinnosti zpětného odběru a využití odpadu z obalů. 

• Obce a města mají dle zákona o odpadech, povinnost třídit a využívat komunální odpad, jehož součástí jsou také 
použité obaly. 

 Město vykazuje, prostřednictvím firmy EKO servis Varnsdorf a.s., množství svezeného odpadu v jednotlivých čtvrtletích příslušného 
roku. V závislosti na množství svezeného odpadu a stanovených koeficientech dostává město od společnosti EKO-KOM, a.s. odměnu, 
která je následně využívána na úhradu nákladů za svoz tříděného odpadu, rozšiřování separačních stanovišť a komodit, poskytování infor-
mací. V roce 2011 obdrželo město odměny ve výši: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tyto peníze byly využity v souladu se smluvními podmínkami společnosti EKO-KOM, a.s. na úhradu nákladů na svoz tříděného odpadu. 
Další informace jsou dostupné na webových stránkách společnosti EKO-KOM, a.s. http://www.ekokom.cz/ nebo na webu http://
www.jaktridit.cz/. 

Radka Hrubá 
referent ORM a SÚ 

SYSTÉM EKO-KOM V ROCE 2011 

čtvrtletí výše odměny 
[v Kč bez DPH] 

I Q 86 105,00 

II Q 116 478,00 

III Q 110 125,00 

IV Q 74 860,00 

celkem 387 568,00 

SHROMAŽDIŠTĚ PŮVODCE ODPADU 2012 
V roce 2011 v období srpen až říjen proběhl zkušební provoz 

shromaždiště původce odpadu, na které měli občané města 
možnost odevzdávat objemný odpad, nebezpečný odpad, vyslou-
žilé elektrospotřebiče aj. Do Zastupitelstva města konaného dne 
20. 2. 2012 bylo předloženo porovnání nákladů na jarní a pod-
zimní svozy (objemného a nebezpečného odpadu) a na zkušební 
provoz shromaždiště.  

Zastupitelstvo města odhlasovalo zahájení trvalého provozu 

shromaždiště původce odpadu, nejen z důvodu předpokládané 
úspory nákladů, ale i v souvislosti s pozitivními ohlasy Vás jako 
občanů, kteří uvítali možnost odevzdávání objemných a nebez-
pečných odpadů v rámci delšího časového období než pouze 
jednoho týdne na jaře a na podzim. Podrobné informace a pro-
vozní dobu shromaždiště původce odpadu pro rok 2012 najdete  
v tomto i příštích vydáních Šenovských listů. 
 

Radka Hrubá 
referent ORM a SÚ 

http://www.ekokom.cz/
http://www.jaktridit.cz/
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KDE A JAK SE MOHOU OBYVATELÉ MĚSTA KAMENICKÝ ŠENOV ZBAVIT VYSLOUŽILÝCH ELEKTROSPOTŘEBIČŮ 

 
Domácnosti se mohou vyřazených elektrospotřebičů zbavit 

zdarma na některém z míst zpětného odběru, která k tomuto účelu 
byla vytvořena. Je přitom ale nezbytné splnit jednu základní pod-
mínku: spotřebiče musejí být kompletní, tedy nerozebrané. 
V takovém případě hradí další nakládání s nimi výrobci a dovozci 
prostřednictvím kolektivních systémů, které založili.  

Tato výhoda se ale nevztahuje na elektrozařízení, kterému již 
někdo odmontoval důležité části jako např. motor, kompresor, top-
né těleso, buben, plášť apod. Demontáž a zpracování elektrospo-
třebičů je činnost zákonem určená pouze osobám s příslušnými 
oprávněními. Takové výrobky je nutné považovat za odpad a nákla-
dy spojené s jejich odstraněním jdou k tíži obci. Promítají se tedy 
do poplatků, které platíme my všichni! 

Recykluji, recykluješ, recyklujeme 
Češi se umějí chovat ekologicky. A rádi to také dělají – když to 

ovšem není spojeno s příliš velkým úsilím. V případě vysloužilých 
elektrospotřebičů to znamená, že síť sběrných míst, kam je mohou 
občané zdarma odevzdat, musí být dostatečně hustá.  
Kolektivní systémy, které vytvořili výrobci a dovozci, začínaly tuto 
síť budovat v roce 2005 od nuly. 

Vyřazené spotřebiče z Vašich domácností můžete zdarma 
odevzdávat na těchto místech: 
Shromaždiště původce odpadu Města Kamenický Šenov s provoz-
ní dobou uvedenou v tomto čísle Šenovských listů. Začínáme v 
sobotu 7.4.2012 od 8:00 do 12:00. 
Více na www.elektrowin.cz nebo www.kamenicky-senov.cz. 

Míst zpětného odběru neustále přibývá 
Historicky první místo zpětného odběru starých spotřebičů vzniklo 

díky kolektivnímu systému ELEKTROWIN na Ministerstvu životního 
prostředí ČR. Jen samotný ELEKTROWIN už od té doby vytvořil více 
než tisícovku sběrných míst ve městech a obcích a další téměř čtyři 
tisíce obcí do systému zapojil prostřednictvím mobilních svozů.  

Na tuto síť, kterou bychom mohli označit jako páteřní, navazují další 
tisíce sběrných míst u prodejců nebo v servisech. 

ELEKTROWIN neustále přichází i s dalšími nápady, jejichž cílem je 
ještě víc usnadnit spotřebitelům jejich chvályhodné odhodlání chovat se 
ekologicky. Jednou z takových iniciativ je například projekt Recyklujte s 
hasiči, díky kterému se do zpětného odběru elektrozařízení zapojily i 
sbory dobrovolných hasičů. Podobný projekt existuje i pro školy. Jme-
nuje se Ukliďme si svět a jeho počátky nalezneme již v roce 2007. 

Díky tomuto úsilí se dnes ve sběrné síti ELEKTROWINu sejde kaž-
dou hodinu bezmála 3000 kilogramů vysloužilých spotřebičů. Jen ledni-
ček a mrazniček odevzdají lidé průměrně rovnou tisícovku denně. Tento 

výsledek řadí Čechy na páté místo v recyklaci v porovnání s ostatními 
evropskými zeměmi. 

Zpracovatelé procházejí náročným výběrem 
Prostřednictvím sběrné sítě se spotřebiče dostávají ke zpracovate-

lům. S těmi kolektivní systém ELEKTROWIN uzavírá smlouvy na zákla-
dě výsledků náročného výběrového řízení.  

Samozřejmostí jsou nejmodernější technologie. Ty musejí přede-
vším zaručit, že zpracování „vysloužilců“ bude skutečně ekologické.  

Staré lednice například používaly freony nejen jako chladicí médi-
um, ale také v izolacích skříní. Zpracovatelé, s nimiž ELEKTROWIN 
spolupracuje, je z těchto izolací dokáží bezpečně odloučit například 
vymražením za extrémně nízkých teplot po rozdrcení ve vakuovém 
prostředí a dokonce připravit k dalšímu využití. 

Tento článek byl vytvořen ve spolupráci s kolektivním systémem 
ELEKTROWIN. 

Radka Hrubá, referent ORM a SÚ 

http://www.elektrowin.cz
http://www.kamenicky-senov.cz


  duben  2012 

  7 

ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY 

soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin   ROZPIS – DUBEN  2012  

neděle   1.4. 
MUDr. Miloš Pánek 
Purkyňova 1849, Česká Lípa 
tel. 487 954 963 
 
sobota, neděle -  7.4. a 8.4. 
MUDr. Jitka Červenková 
Náměstí Svobody 250, Zákupy 
tel: 487 726 134 
 
pondělí  9.4. 
Mgr. Andrej Ivanov 
Děčínská 246, Žandov 
tel. 487 850 436 

sobota  14.4. 
MUDr. Eva Frýdová 
Hvězdovská 178, Mimoň 
tel. 487 862 176 
 
neděle   15.4. 
MUDr. Marcela Pánková 
Máchova 70, Doksy 
tel. 487 872 304 
 
sobota   21.4. 
MUDr. Jiří Kraus 
Malá 1167/22, Česká Lípa 
tel. 487 834 603 

neděle   22.4. 
MUDr. Ilona Tulisová 
Revoluční 164, Stráž pod Ralskem 
tel. 487 851 360 
 
sobota, neděle - 28.4. a 29.4. 
MUDr. Alexandra Bruncová 
Purkyňova 1849, Česká Lípa 
tel. 487 954 973 

SVOZ SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO  
ODPADU (POPELNICE, KONTEJNERY) 

SVOZ TŘÍDĚNÉHO  
ODPADU (PYTLE)  

SUDÉ TÝDNY  
VE STŘEDU V ÚTERÝ: 6., 13., 20., 27. března 

Svoz probíhá od 6 hodin ráno, včas nepřistavené nádoby nebudou vyvezeny. 
Co do popelnice a kontejneru na komunální odpad nepatří: 
- stavební odpad 
- horký popel 
- odpad, který lze vytřídit (papír, plasty, sklo, textilie, polystyren, kovy atd.) 
- uhynulá zvířata 
- objemné odpady 

Středa: 7. a 21. března 
Svoz probíhá od 8 hodin ráno, včas nepřista-
vené pytle nebudou svezeny. 

V pondělí 20. 02. 2012 uspořádala   
Pečovatelská služba ve spolupráci s Policií 
ČR besedu na stále aktuální téma – Senioři 
a kriminalita páchaná na nich. Besedy se 
zúčastnil npor. Bc. Pavel Půček, zástupce 
vedoucího oddělení Policie ČR Nový Bor          
a zároveň zastupitel města Kamenický  
Šenov, dále jeho kolegové zaměření          

na skutky páchané na seniorech por. Bc. 
David Fof a nprap. Jiří Kysela, komisaři 
Služby kriminální policie a vyšetřování Čes-
ká Lípa.  

Policisté velmi pěkně a srozumitelně 
našim seniorům sdělovali případy, které se 
skutečně staly v našem městě či blízkém 
okolí. Právě na konkrétních případech uka-

zovali nebezpečnost, vychytralost a výřeč-
nost pachatelů. Jedinou prevencí proti nim 
je nedůvěřovat cizím osobám, nevpouštět 
nikoho cizího do svého bytu, nic nepůjčo-
vat, nic nepodepisovat. V případě, že se již 
skutek stal, tak se nestydět, ale vše co 
nejdříve ohlásit na Policii ČR, a to buď sami 
nebo za pomocí rodiny. 

 
Romana Kučerová 

Vedoucí PS 

Beseda s Policií ČR na téma: 
„Senioři – Jak se cítit doma bezpečně, jak předejít kriminalitě páchané na seniorech„ 

V únoru: 
 

Štefan Machovčiak 
Blanka Kravcovová 
Jan Solík 
Jaroslav Racek 
Josef Hroník 
Kristina Müllerová 
Helena Nováková 

V březnu: 
 
Miroslav Jílek 
Helga Pilná 
František Hazala 
Jana Lebdušková 
Věra Jindrová 
Josef Kleffler 
 
 

OMLUVA: 
Omlouváme se panu Josefu Volfovi za 

chybně uvedené jméno ve společenské 
kronice v lednovém čísle ŠL. 

Petra Baštová 

 
Chcete-li někomu, např. z rodiny,         

poblahopřát v našich novinách nebo              
vzpomenout památky osob, které již nejsou 
mezi námi, můžete této služby využít zdar-
ma ve společenské rubrice. Text a popř. 
fotografii prosím předejte v knihovně paní 
Liptákové, nebo zašlete ve formátu doc          
a fotografie jpg  

na e-mail: ic.prachen@seznam.cz 
 

Petra Baštová 

Společenská kronika 
SVÉ VÝZNAMNÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM 

OSLAVILI: 

Děkuji Městu Kamenický Šenov za gratulaci k mému životnímu 
jubileu. 

Machovčiak Štefan 
 

Děkuji Městskému úřadu za milé přání k narozeninám. 
Solík Jan 

 
Srdečně děkuji Městskému úřadu za projevená blahopřání. 

Racek Jaroslav 
 

(Pokračování na stránce 8) 
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 Rád bych poděkoval Městskému úřadu Kamenický Šenov za 
srdečná přání. 

Hroník Josef 
 
Děkuji Městu Kamenický Šenov za gratulaci k mým narozeninám. 

Pilná Helga 
 
 

 

Děkuji Městskému úřadu za milé blahopřání a dárek k narozeni-
nám. 

Tušerová Jaroslava 
 

Chtěla bych touto cestou poděkovat pečovatelkám za ochotu při 
řešení mého problému. Rozbil se mi mobilní telefon, který je pro mě 
životně důležitý, a díky vstřícnosti těchto pracovnic jsem měla ještě 
ten den telefon doma, opravený. 
Děkuji. 

Adamcová Marie 

(Pokračování ze stránky 7) 

Vzpomínáme na našeho kamaráda 
pana Jiřího Šillera  

- rodáka z Kamenického Šenova 
 
Narodil se dne 26. 3. 1934 v Kamenic-

kém Šenově. Začal chodit do zdejší horní 
školy počátkem školního roku 1940/41, 
v době okupace se zde vyučovalo 
v německém jazyce. Konec druhé sv. války 
v roce 1945 si vyžádal přerušení jeho školní 
docházky a od 1. 9. 1945 začal chodit do 
dolní školy tzv. měšťanky, kde se již vyučo-
valo česky, tam jsme se blíže poznávali. 

Postupně vychodil šestou, sedmou a 
osmou třídu a tzv. jednoletý učební kurz. 
Školní docházku ukončil 30. 6. 1949 a po 
prázdninách nastoupil na zdejší, státní od-
bornou školu sklářskou, kde byl ve školním 
roce 1949/1950 zřízen obor konstruktér 
svítidel. Tehdy byla ona státní škola sklář-
ská tříletá bez maturity, takže jí vyšel 30. 6. 
1952. Pak jeho cesta vedla do tehdejšího 
národního podniku Lustry, jehož základní 
závod byl situován v budově bývalé, sou-
kromé, lustrárenské továrny pod názvem 
Elias Palme, zde měli lustrárny svůj základ-
ní závod, kde jsme všichni působili jako 
kresliči a později jsme se stali konstruktéry.  

V té době vedl konstrukci schopný návr-
hář pan Rudolf Riedl, který zde v dalších 
letech uváděl velmi pěkné návrhy. Pak jsme 
postupně odcházeli na dvouletou základní 
vojenskou službu a pan Jiří Šiller vojákoval 
v Litoměřicích v kasárnách pod Radobílem 
po celé dva roky.  

Zatímco já jsem nastoupil po základní 
vojenské službě koncem roku 1955 do ji-
ných prostor na tzv. Eliášce, kde opět vedl 
toto oddělení pan Rudolf Riedl a kde jsem 
poprvé poznal návrháře pana Josefa 
Hejtmana a další pracovníky. 

Pan Jiří Šiler opět nastoupil do přední 
budovy Eliášky a doplnil tak další konstruk-
téry. 

V létě roku 1954 nastoupil do n.p. 
Lustry coby nový ředitel pan Josef Polma, 
který se postaral o přístavbu v budově, kde 
bylo situováno v oné době podnikové ředi-
telství. Poté jsme se přestěhovali do přista-
věných prostor budovy, kde v prvním patře 
byla konstrukce a další útvary. 

Následně jsme se pak přestěhovali do 
tehdejšího provozu 2, dříve to byl soukromý 
lustrárenský podnik pod názvem Palme a 
Walter. Pak se uvolnila další budova nad 
silnicí v Lidické ulici, kde byla před tím mi-
mo jiné výrobna penálů.  

Mezi tím se z konstrukce stalo technic-
ko - výtvarné středisko, tam se naše cesty 

rozešly, neboť návrhář pan Ivo Vyhnánek a 
konstruktér pan Jiří Šiller přešli do nově 
situovaného provozu 6, který se zabýval 
výrobou atypických svítidel podle přání 
zákazníků a nebo s přihlédnutím na jejich 
zájmy. Jednalo se vesměs o neopakovatel-
nou výrobu těchto svítidel. Tuto skupinu 
pak doplnil absolvovent tehdejší SUPŠS 
pan Jan Martínek, který se stal rovněž kon-
struktérem svítidel. 

Pan Jiří Šiller byl velmi snaživý a byl 
často na montážích u zákazníků, mohl si 
zde ověřovat své konstrukční zaměření. 
Nakonec se stal schopným a svědomitým 
konstruktérem svítidel. Pod ním jsem se 
v uvedených letech i později, zúčastňoval 
pravidelně výstavních akcí, zejména libe-
reckých výstavních trhů, event. brněnských 
výstavních trhů, a náš kolega Jiří Šiller všu-
de vystupoval jako informátor, zjišťoval si 
zájmy zákazníků o náš sortiment moder-
ních, případně stylových svítidel nebo svíti-
del tzv. mimotržních, atypických, která se 
pravidelně neopakovala ve výrobě sorti-
mentu. 

Když se dobudoval kombinát lustrů 
v dolní části Kamenického Šenova, přešli 
návrhář pan Ivo Vyhnánek, konstruktér pan 
Jiří Šiller a pan Jan Martínek do tohoto 
kombinátu, kde jsme opět měli situováno 
technicko - výtvarné středisko. Já jsem 
sledoval činnost těchto našich spolupracov-
níků a nakonec, než jsem šel do starobního 
důchodu, tak jsem znovu pracoval v  tech-
nicko - výtvarném středisku a pobýval jsem 
blízko oněch dvou kolegů. 

Návrhář pan Ivo Vyhnánek působil 
v další místnosti společně s panem Jose-
fem Hejtmanem, již před tím rozšířil řady 
návrhářů pan Jaroslav Bejvl, který absolvo-
val střední školu grafickou v Praze, tehdy 
s námi přešel na nově opravené prostory 
na tehdejším ředitelství n.p. Lustry a pozdě-

ji do vybudovaného kombinátu. 
Já jsem odešel koncem dubna 1994 do 

starobního důchodu, koncem roku 1995 mě 
následovala má manželka. 

Po listopadu 1989 došlo ke změně poli-
tických poměrů a postupné privatizaci, nej-
větší n.p. Lustry přestal existovat a po za-
čátku r. 1996 se stal jeho majitelem dřívější 
technický náměstek a poté podnikový ředi-
tel n.p. Preciosa, p. Ing. Ludvík Kanl a spo-
lumajiteli se stali pan Jaroslav Bejvl starší a 
pan Jaroslav Bejvl mladší. 

Již před tím, koncem roku 1994, odešel 
do důchodu též náš bývalý spolupracovník 
pan Jiří Šiller. Za celý svůj aktivní život 
pracoval jenom v jedné organizaci, jak to 
bylo dříve zvykem, pak ještě krátce praco-
val na tzv. šestce, kterou zakoupil soukrom-
ník, kde se svého času krátkou dobu vyrá-
běla svítidla, a pan Jiří Šiller tu krátce pra-
coval jako konstruktér svítidel, než odešel 
definitivně do starobního důchodu. 

Svou družnou a veselou povahou se Jiří 
Šiller stal významným členem naší party 
konstruktérů a návrhářů. Byl svědomitým a 
váženým pracovníkem, občanem Kamenic-
kého Šenova. 

Již od mládí se věnoval fotografování - 
jako amatér. Byl sportovcem tělem a duší, 
poznal Stanislavu roz. Markovou, a uzavřeli 
roku 1959 sňatek a narodili se jim 2 synové, 
Jenda a Ivo, o jejichž výchovu se společně 
svědomitě starali. Nakonec i synové dospěli 
a založili své vlastní rodiny. Stanislava a Jiří 
pomáhali při výchově dcer svých synů, 
svých vnuček, které rovněž dospěly.  

Naše kamarádka Stáňa a kamarád Jirka 
měli stejné zájmy, věnovali se sportovní 
činnosti v sokolovně v Kamenickém Šeno-
vě, kde byli jako doma, neboť zde secvičo-
vali svá družstva na tělocvičném nářadí. 
Sportovní činnosti se věnoval náš Jirka i 
v době, kdy n.p. podnik Lustry měl družbu 
s podnikem v Mittel Haidě v NDR. Zúčast-
ňoval se pravidelně táborů dětí zaměstnan-
ců organizací, které byly střídavě pořádány 
v naší republice na Malé Skále, příp. 
v hezkých místech v NDR. Na těchto tábo-
rech se věnoval sportovní činnosti, uzavřel 
na nich přátelství a často se s přáteli shle-
dával jak u nás, tak i tehdejší  NDR.  

Náš kamarád Jiří za pomoci své man-
želky zajistil přístavbu jejich domku, aby se 
tam vešli i s rodinou jejich syna Iva. Byla to 
účelná dostavba, ve které byla rovněž ga-
ráž pro osobní auto, které si manželé poří-
dili, předtím dlouhá léta vlastnili motorku.  

Rozšířili si zahrádku o další pozemek, 
na kterém vysázeli ovocné stromy a okras-
né dřeviny, pěstovali různou zeleninu, květi-

(Pokračování na stránce 9) 

Vzpomínáme 
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ny a Jiří postavil poblíž bazénu i skleník kde 
trávil všechen svůj volný čas. Spolu 
s manželkou zde vždy rád přivítal rodiny 
svých kamarádů. Často jsme se s rodinou 
Jirky vídávali, když chodili s námi na různá 
kulturní vystoupení a zábavy do zdejší so-
kolovny, případně navštěvovali kino nebo 
kulturní dům. 

Ještě za svobodna Stáňa s Jirkou, na-
vštívili poprvé moře v Rumunsku, následně 
pak odjeli za mořem do Jugoslávie, později 
do Chorvatska. V létě a o dovolených se 
vydávali za koupáním do přírodních koupa-
lišť, rybníků a jezer. Jirka rád jezdil jejich 
os. autem za poznáním krás širokého okolí, 
zejména do Štětí. 

V létě r. 2009 oslavili zlatou svatbu, za 
účasti jejich synů a rodin netradičním způ-
sobem, neboť svatbu uspořádali v nově 
upraveném prostoru Dvořáčkových sadů.  

Když nás na Práchni navštívili v roce 
2010, tak jsme nevěděli, že zde byli napo-
sledy, protože náš kamarád vážně onemoc-
něl a vzdoroval své nemoci, která ho nako-
nec přemohla. Zesnul 6. 1. 2012. 

Po celou dobu o něj s porozuměním a 
úctou pečovala manželka Stáňa, dospělí 
synové, jejich rodiny, vnučky a další příbuz-
ní.  

Do posledních chvil jeho života jsem se 
snažil posílat mu různé nahrávky a pozdra-
vy s písničkami na kazetách, neboť jsem 
v té době byl již 9 let zcela slepý. Často 
jsem s ním telefonoval, až do chvíle, kdy jej 
stále se zhoršující nemoc přemohla. 

Odešel z našich řad kamarád, z naší 
party návrhářů a konstruktérů, kterého za 
dlouhá léta jeho působení znali další za-
městnanci a měli ho rádi. Vyslovili jsme 
pozůstalým hlubokou soustrast a nyní, 
s odstupem času, jsme připravili článek do 

Šenovských novin, abychom zde zavzpomí-
nali na jeho bohatý život, zájmy a záliby. Na 
jeho dlouholetou veřejnou činnost na poli 
sportovním. 

Vyslovujeme náš dík jeho manželce, 
dětem a vnoučatům, že se o něj vzorně 
starali až do konce života.  

Náš Jirka Šiller pracoval v Lustrech více 
jak 60. let, konstruoval stovky svítidel růz-
ného slohu, velikosti a provedení. Byl 
skromné povahy, oblíben v naší partě.  

Bude nám chybět. Chceme navrhnout 
ocenění Stáni a Jirky městskými orgány za 
jejich nezištnou veřejnou činnost na poli 
sportovním. 

Čest památce našeho Jirky! 
Za naší partu, jejiž řady prořídly, a také 

za další spolupracovníky 
 

Krista a Miloslav Jungwirthovi  
Prácheň 

(Pokračování ze stránky 8) 

Vzpomínáme  
– paní Jarmila Bezděková 
 
Ve věku nedožitých 78 let nás opustila 

naše kamarádka Jarmila Bezděková, roz. 
Novotná. 

Narodila se 26. 9. 1934 v Rozanech na 
Ohři, poblíž hory Říp. 

Vychodila školu v Rozanech a v 15-ti 
letech odchází na sever, aby se zde 
v Borském skle vyučila malířkou skla.  

30. 8. 1949 se stala občankou Práchně. 
Postupně pracovala v rafinerii, která byla 
začleněna do spolku dřívější národní sklárny 
Štěpán Hrdina, která byla rovněž znárodněna 
a stala se součástí národního podniku Borské 
sklo.  

Paní Jarmila přešla po výstavbě kombi-
nátu spolu s dalšími zaměstnanci do Nového 
Boru, zdokonalit se ve svém povolání. Až do 
svého odchodu do důchodu pracovala jen 
v tomto jednom podniku.  

Se svým manželem Jiřím Bezděkem se 
poznala ve svých rodných Rozanech a Jirka 
se po vyučení zedníkem přistěhoval za Jar-
milou na Prácheň. 

Svatbu měli v r. 1955, když ještě Jirka 
sloužil na vojně u pohraničníků. Ze šťastného 
manželství se jim narodily 3 děti, Dalibor, 
Jiřinka a Stáňa. Společně se starali o jejich 
výchovu, i když vlastní tíha byla na naší Jar-
mile, protože Jiří, coby zedník, pro nás a 
další občany v okolí, radou a pracemi, pomá-
hal zvelebovat naše obydlí. Pro dceru Stáňu 
a jejího budoucího manžela Jiřího Tesaře 
postavil dům. Pomáhal upravovat obydlí Dali-
borovi a byt Jiřinky. 

Jarmila s Jiřím bydleli po svatbě v nájmu, 
v r. 1966 zakoupili dům po pravé straně silni-
ce na Nový Bor, zde Jirka za pomoci své 
manželky přebudoval onen dům tak, aby se 
v něm dalo moderně žít. Takže vznikly pro-
storné místnosti s okny směrem na jih, pro-
storný obývák, šikovná kuchyň, pěkná kou-
pelna, a moderní splachovací záchod. 
K domu přistavěl zděnou verandu, další pro-
story kotelny, nad ní terasu. Po zakoupení 
osobního auta postavil i vlastní garáž, zdě-
nou kůlnu pro pěstování hospodářského 
zvířectva. Jelikož nikdy neměli peněz nazbyt, 
tak využíval zvonivých cihel a dalšího staveb-

ního materiálu.  
I my mu vděčí-
me za cenné 
rady a práci na 
našich příbyt-
cích. 
Postupně jsme 
vytvořili partu 
šesti manžel-
ských dvojic          
a scházeli se 
ve vyřazeném 
autobusu              
na pozemku 
Rút a Frantíka 
Kadeřábko-
vých. Scházeli 
jsme se i 
v dobách nepo-

hody, oslavovat 12x do roka výročí naroze-
nin, později i narození našich děti. Pro děti 
jsme dělali táboráky a pekli vuřty, byly to 
hezké chvíle na které nezapomeneme nikdy. 
Vzájemně jsme si pomáhali, např. na pozem-
cích Kadeřábkových a Kubíčkových jsme 
zakryli nevábnou stoku, vyhloubili jsme koryto 
a uložili betonové trubky, pak jsme to všech-
no zakryli. Naše snažení ocenil místní národ-
ní výbor na Práchni. 

Vraťme se k naší Jarmile. 
Měla hezké koníčky, ráda vyšívala, háč-

kovala, ušila si hezký kroj, tyto její práce byly 
u nás na Práchni i v Kamenickém Šenově 
předváděny na různých výstavách a těšily se 
velkému zájmu návštěvníků. 

Dalším významným koníčkem byla její 
badatelská činnost. Zajímala se o historii, jak 
rodných Rozan, tak i Podřipska, Práchně a 
okolí Kamenického Šenova, Novoborska. 
Zapisovala různé události, schovávala si 
dokumenty kolem těchto míst, republiky, 
Evropy i o významných událostech na světě, 
které shromažďovala v deseti šanonech. 

Ráda s naší partou chodila na sklářské, a 
hasičské plesy, babské bály, různých spole-
čenských organizací, např. sdružení mateř-
ské nebo základní školy. Obdivovali jsme jí, 
že všechno stihne, při jejím hlavním poslání: 
výchově svých dětí, následně i vnoučat. Doži-
la se dokonce pravnoučat! 

Když se Prácheň stala součástí Kamenic-
kého Šenova a od začátku roku 1981 byla jen 

místní částí, pracovali zde 2 občanské výbo-
ry, které pak byly sloučeny v jeden. Díky 
Osvětové besedě se v naší obci mohl rozvíjet 
bohatý kulturní a společenský život, kterého 
se spolu s manželem obětavě a plně zapojili. 
Zúčastňovali se příprav výstav, které jsme 
uspořádali v roce 1981, 1983, a především 
v roce1987, a tak jsme vykonali 10 besed s 
důchodci, a zejména ona poslední před listo-
padem 1989 byla velmi zdařilá.  

Naše Jarmila se stala třetí a poslední 
předsedkyní Osvětové besedy, byla velmi 
nápaditá, dokázala navrhnout scénáře krát-
kých filmů, které natáčela za pomoci oběta-
vého soukromého kameramana. Byly to krát-
ké filmy o Ladislavu Jindrovi, posledním maji-
teli soukromé sklárny Štěpán Hrdina na 
Práchni, která pak byla znárodněna a začle-
něna do n.p. Borské sklo. Pojednával o sklář-
ské minulosti a současnosti, Jarmila pomocí 
krátkého filmu dokázala například iniciativně 
zvládnout scénu, kdy oblíbená sklářská de-
chovka hrála na nádvoří před kombinátem 
Borského skla v Novém Boru. Třetí krátký 
film pojednává o 360-tém výročí založení 
Práchně, navíc zajistila bohaté oslavy 
k tomuto výročí. Oslavy se konaly v roce 
1990 a u příležitosti této oslavy zajistila jakési 
kruhové, masivní skleněné pečeti, které ne-
chala na povrchu vyzdobit sítotiskem 
v tehdejší SUPŠS v Kamenickém Šenově. Je 
tam uveden náš kostelíček a historická data.  

Když nad něčím bádala, tak šla do hloub-
ky, jako například pracovala na historii domu 
č. 21 v tzv. Frentále, kde byl kdysi mlýn. Spo-
lu s manželem shromáždili také řadu fotogra-
fií o Práchni a okolí. Naše kamarádka Jarmila 
pracovala a shromáždila pro příští generace 
důležité dokumenty, poznámky, a postřehy, 
které jistě uvitá i dnešní kronikářka Kamenic-
kého Šenova, paní Olga Pröllerová. Jistě se 
stanou součástí dokumentů ke kronice a 
budou jistě zachyceny v zápisech kroniky 
Kamenického Šenova. 

V roce 2005 oslavila se svým manželem 
Jirkou zlatou svatbu v jídelně pečovatelského 
domu na náměstí v Kamenickém Šenově, za 
široké účasti své početné rodiny a příbuz-
ných.  

Bohužel, začátkem září, loňského roku ji 
(Pokračování na stránce 10) 
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zastihla mozková příhoda, manžel jí musel 
rychle dovézt do nemocnice v České Lípě a 
následně se podrobila v Liberecké nemocnici 
operaci mozku, načež se jí vážná nemoc 
neustále zhoršovala, nemohla číst různé 
výpisky, které v minulosti prováděla, ochrnula 
jí pravá ruka, pak si ji manžel Jirka, po doho-
dě s dětmi a vnoučaty, vzal z nemocnice 
domů, ale zde postupně ztrácela zájem a 
nakonec nám 19. 1. letošního roku vydechla 
naposledy.  

I když jsme její skonání očekávali, tak 
jsme byli překvapeni rychlým postupem její 
nemoci. Vyslovili jsme Jirkovi a celé rodině 
hlubokou soustrast a s odstupem času jsem 
se odhodlali, abychom připomněli čtenářům 

Šenovských novin její bohatý život, záliby a 
zájmy. Též jak v plném nasazení, vykonávala 
mimo jiné i svou funkci poslední předsedkyně 
Osvětové besedy u nás na Práchni. 

Ještě se musím zmínit o schopnostech 
celé rodiny, především jejího manžela Jiřího 
Bezděka, který byl šikovným pěstitelem zele-
niny, odhodlaný, nadšený ovocnář, uměl 
prořezávat ovocné stromy, různé keře, a 
spolu pěstovali na záhoncích různé druhy 
zeleniny. Měli tam rovněž překrásné květiny. 
Svého času, když jsme tady založili Český 
svaz zahrádkářů, tak se stal jeho předsedou. 
Radil nám jak se máme starat o naší zahrád-
ku, o ovocné stromy a keře, jak je prořezávat 
a ošetřovat. 

Když Jarmilka zesnula, tak teprve poznal, 

co všechno vykonávala a čím se zabývala. 
Je to až neuvěřitelné, co všechno naše ka-
marádka Jarmila stačila zpracovat. Skláníme 
se hluboce nad prací, zájmy a zálibami naší 
Jarmily, nad jejími badatelskými schopnost-
mi. Děkujeme jejímu manželovi Jirkovi a celé 
početné rodině dětí, vnoučat a dalších pří-
slušníků rodiny, kteří se o Jarmilu starali až 
do posledních chvil jejího života. 

Vyslovujeme čest její památce! 
Rovněž bychom jí chtěli navrhnout 

k ocenění za její aktivní činnost ve veřejném 
životě, za naší partu a za všechny, kteří ji 
znaly, když se za 52 let působnosti na Prách-
ni stala skutečnou a neformální občankou 
Práchně. 

Krista a Miloslav Jungwirthovi 

(Pokračování ze stránky 9) 

Kamenický Šenov  
v Národním technickém muzeu 
 

Jméno Paula Pallme-Königa bylo často 
zmiňováno v souvislosti s výstavbou no-
vých šenovských parků v letech 2007-2009, 
kterou podpořila nadace Proměny. Děti se 
seznamovaly s činností tohoto záhadného 
vědce, který byl spojen s Kamenickým Še-
novem. 

Díky tomuto tajemnému muži vlastní 
také naše Národní technické muzeum 
v Praze nejstarší dochovaný automobil Audi 
na světě, historie jeho původu byla ale ml-
havá. 

V šedesátých letech se v čítance pro 4. 
třídy objevil příběh o učiteli Janurovi. 
S dětmi našli ve školních dílnách rozebrané 
auto, které věnovali technickému muzeu. 
To auto patřilo Panu Pallme-Königovi, ten 
ho rozebral a schoval v době 1. světové 
války ze strachu, aby nebylo zrekvírováno 
(zabaveno pro vojenské účely). Celá léta 
byly jednotlivé díly zabaleny v papíře a 
pečlivě schovány na půdě domu.  

Po 2. světové válce se rodina pana 
Uhlíka přátelila s Paulem Pallme-Königem 
a společně s panem Uhlíkem starším plá-

novali automobil sestavit a zprovoznit. Celá 
akce se nedařila, protože nemohli sehnat 
pneumatiky, které už v té době nikdo nevy-
ráběl. Malému Josefu Uhlíkovi dal tedy Paul 
Pallme-König alespoň na hraní trumpetu, 
která sloužila na autě jako klakson. Za pár 
let pan Pallme-König umírá a příběh upadá 
v zapomnění. 

Před čtyřmi lety se setkal Pavel Čech a 
Petr Jech s panem Němcem z děčínského 
státního archivu, který píše knihy o historii 
motorismu. V paměti měli příběh z čítanky, 
a proto se ho zeptali, zda o tomto autu něco 
neví. Pan Němec začal pátrat. Mezitím se 
ozval Josef Uhlík, že má zmíněnou trumpe-
tu a vyprávěl příběh o starém autu a Paulu 
Pallme-Königovi. Skládačka začala zapadat 

do sebe. Audince v muzeu opravdu trum-
petka chyběla.  

Dalším pátráním v archivech a po pa-
mětnících vyšlo najevo, že Paul Pallme-

König automobil Audi typ A zakoupil v roce 
1911 a zúčastnil se s ním jako spolujezdec 
v rámci továrního týmu prestižního automo-
bilového závodu Alpská jízda v roce 1912. 
Pallme-König byl motoristický nadšenec a 
zakoupil si i v továrně Laurin a Klement 
v roce 1909 i velice unikátní čtyřválcový 
motocykl, ten se bohužel nedochoval. 

V sobotu 17. března se vydal autobus 
členů Veteran Car Clubu Česká Lípa do 
Národního Technického muzea, aby slav-
nostně předali chybějící trumpetku na uni-
kát z Kamenického Šenova kurátorovi auto-
mobilových sbírek panu Kožíškovi. Ten nás 
uvedl do kinosálu a společně s panem 
Němcem, Čechem a Uhlíkem povyprávěli 
již vybádanou a tudíž odhalenou historii 
vlastnictví auta. Poté došlo v expozici 
k předání poslední chybějící části vystave-
ného automobilu. Nás Šenováky těší, že je 
naše město zmiňováno i v tak významném 
a navštěvovaném muzeu.  

Kateřina Ditterová 

Napsali nám 

Josef Uhlík předává kurátorovi Kožíškovi 
trumpetku 

Kamenický Šenov v NM  
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 Už vstupenky byly zajímavé. Pro něko-
ho pohled na vstupné vzbuzoval údiv. Kdo 
si zakoupil vstupenky s dostatečným před-
stihem, zaplatil o čtvrtinu méně než ten kdo 
se rozhodoval na poslední chvíli. To tu ještě 
nebylo. Ale při zevrubném přečtení vstu-
penky jste získali úplnou informaci o pro-
gramu plesu: hrála liberecká kapela Roxel, 
čtyři muzikanti a zpěvačka nás poctivě bavi-
li celý večer. Po nezvyklém a velkolepém 
zahájení Smetanovou Vltavou, kdy se ještě 
netančilo, přišel repertoár pro všechny vě-
kové skupiny. Do tří hodin do rána byl par-
ket stále plný vyšňořených tančících párů.  

Program byl zpestřen vystoupením 

transvestitů Chi-Chi Tornádo, který pobavil 
celý sál, další překvapení připravil známý 
zpěvák Tomáš Trapl ukázkami ze svých 
muzikálových rolí. Lístky do tomboly byly 
k dispozici po celý ples.  

Součástí vstupného byl stále doplňova-
ný teplý i studený bufet, ještě ve dvě v noci 
se servírovaly čerstvé řízečky a pečená 
kuřátka... Úžasné, všeho bylo dost, ani se 
to nemohlo sníst. K pití se podávala vynika-
jící moravská známková vína, ne předraže-
ná ovocná jablečná vína. 
 A proč vinařský ples? V průběhu večera 
zástupce Vinařství Bzenec, pan Patrik Diviš 
s chotí, s bravurou předvedli ochutnávku 

značkových vín, doplněnou zasvěceným 
výkladem. Děkujeme za ochutnávku a již 
dnes se těšíme na „Druhý vinařský ples“ 
v roce 2013. 
 Ples pořádala klubová restaurace 
„Orlíček“. Děkujeme panům Kučerovi a 
Jirouškovi za vzornou organizaci. Díky patří 
i všemu ostatnímu personálu, který dokázal 
plnit s upřímným úsměvem všechna přání 
hostů. Nic nám nechybělo, díky za zajíma-
vé nápady a moderní pojetí. 
 
Za šenovské patrioty generace „Život je 
pLes“ manželé Pilní a Raiterovi. 

Výtvarná proměna schodišťové chodby ve škole 

Letošní září mělo 
být oslavou 15 let od 
znovu otevření prame-
ne “Žába”. Tohoto 
výročí se však dočká  
v této podobě!!!  

Koncem ledna 
někdo ucpal výtok 
vody z tlamy “Žáby”, 
mimochodem po třetí 
během jednoho a půl 
roku. Koncem února, 
pro změnu, nějací 
siláci shodili betonový 
okraj terasy i s řetězovým plůtkem a držáky s truhlíky na květiny. 
To celé se pádem rozlomilo na dvě poloviny. Byl to pro mne velmi 
bolestný pohled. Nevím, kdo může mít v sobě tolik nenávisti ke 
všemu hezkému kolem sebe?  

Ten pramen přece slouží všem!!! Nikomu neubližuje. Nevidím  
v tom jinou příčinu než drogy, nebo alkohol.  

Nechci rozebírat, kde je chyba. Pravdou však je, že tresty         
v naší republice jsou směšně nízké. To, že v našem městě chybí 
policie, je již věc známá. Letos to bude 13. září, již 15 let od znovu 
otevření zrekonstruovaného pramene. Namísto oslav zůstane 
smutek. Penzion TAVBA nikdo neprovozuje a je jen otázkou času, 

kdy skončí jako budova dolní školy. 
Tyto události mi definitivně vzaly chuť i sílu, abych neustále 

napravoval škody způsobené vandaly.  
Škoda, bylo to velmi krásné místo k odpočinku. Bude-li přece 

jenom někdo mít chuť a sílu k opravám, rád mu pomohu. Majitelé 
prozatím žádní nejsou. 

 
Vlastimil Janovský  

Místo oslavy smutek 

 Nedávno jsem navštívil základní školu a mile mne překvapila 
nová originální výmalba. Ač dílo ještě není zcela hotové, chtěl bych 
poděkovat studentce Ivetě Borůvkové z Rumburka. Stěny schodiště 
nově oblézají jakési nekonečné liány, které člověka navádí směrem 
vzhůru. Došlo tak k příjemnému rozpohybování dřívější průměrné 
výzdoby. Potěšil mne dobrý nápad paní ředitelky Hany Svobodové, 
která tímto dala možnost a výtvarnou šanci studentce grafické ško-
ly. Slečna Borůvková provádí svůj výtvarný záměr v rámci praxe 
před svojí maturitou a to na požádání její učitelky paní Minářové 
(mimochodem také učila na zdejší základní škole). Chvíli jsem po-
zoroval, jak na nově vznikající výmalbu reagují děti a dílo komentu-
jí. Mám za to, že se nová grafická výzdoba schodiště líbí od nej-
menších dětí až po nás dospělé.  
 Kamenický Šenov se svojí Sklářskou školou a bohatou historií 
patřil po mnoha desetiletí k řemeslnému i výtvarnému nadprůměru. 
Byly doby, kdy naše městečko určovalo významně vývoj skla ve 
světě. Proto považuji tento malý střípek jako obohacení a je pro 
mne jakousi nadějí, že nastupující generace nadaných lidí (nejen z 
naší sklářské školy) obohatí náš dosti prošedivělý svět.  

občan Václav Frömmel  

První vinařský ples v našem „Kulturáku“ 
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 Po shrnutí vývoje v borské oblasti se 
nyní zabývejme také kamenicko-šenovskou 
oblastí. Údajně zde v průběhu 13. století 
bývala malá lužická (slovanská) osada, 
jakých v česko-kamenickém okolí bylo ně-
kolik. Tato osada byla tehdy nazývána jako 
„Šanov“ nebo „Škonov“. Ještě za vlády Pře-
myslovců (do r. 1306) sem byli povoláni za 
účelem lepšího osídlení země němečtí kolo-
nisté, kteří postupem doby obsadili široké 
pohraničí. Převládajícím počtem nových 
osídlenců malé lužické osady zanikly. Še-
nov pak spadal pod česko-kamenickou 
vrchnost.  

Dávným sopečným působením 
byly pozemky v celém okolí Šenova doslova 
posety kamením. Teprve za roboty, kdy se 
započalo s odstraňováním kamení, se nevy-
hovující stav alespoň částečně zlepšil. 
Avšak zdejší pozemky ani pak neskýtaly 
dostatečnou obživu pro tehdejší početné 
rodiny. A tak na přelomu 16. a 17. století 
zde vznikaly první jednotlivé domácké dílny, 
zabývající se broušením, malováním a 
zejména rytím skla. Potřebné polotovary se 
tehdy musely dovážet buď z Chřibské nebo 
z Falknova /Kytlic/, výjimečně až ze slez-
ských nebo šumavských hutí. Během zim-
ních měsíců se pracovalo na zhotovení 
určité zásoby zdobeného skla a jakmile to 
na jaře počasí dovolovalo, roznášelo se 
zboží v krosnách, ponejvíce se ale rozváže-
lo na trakařích. Skláři zušlechťovatelé se 
zprvu sami snažili prodat své výrobky. Ti 
z nich, kteří byli při prodeji úspěšnější, se 
pak postupně stávali obchodníky. Brzy se 
zjistilo, že ve vzdálenější cizině, mimo ob-
last střední Evropy, byly podstatně výhod-
nější odbytové podmínky. Sklo naložené na 
trakař se pak vozilo až do Paříže, Amstero-
damu, Portugalska, Španěl, Itálie a na vý-
chod do Varšavy, Petrohradu a Moskvy, i do 
Turecka. 
 Výroba skla se v Šenově a všech okol-
ních obcích již v první polovině 17. století 
tak rozšířila, že zde pak kromě samostat-
ných obchodníků vznikaly obchodní společ-
nosti, takzvané kompanie, které již obcho-
dovaly ve velkém a jejich zboží bylo pak 
rozváženo po celé evropské pevnině for-
manským způsobem. V důsledku probíhají-
cích krizových období byly firmy nuceny 
k tomu, že začaly zakládat pobočky v Paříži, 
Amsterodamu, v Portugalsku, Španělsku, 
Itálii, a nejvíce poboček a skladů šenov-
ských firem bylo v Cařihradu /Istambulu/, 
který byl tehdy nákupním střediskem pro 
další země blízkého Orientu. V Šenově 
vznikaly formanské živnosti a rozvoz skla se 
čím dál více rozšiřoval všemi směry. Známý 
selský rod Vetterů měl již v polovině 17. 
století přes 50 párů koní, aby mohl vyhovět 
stále vzrůstající poptávce. Forman v mnoha 
případech fungoval jako důvěrník výrobní 
firmy. Určenému odběrateli řádně předal 
přepravené zboží, zprostředkoval inkaso, 
případně převzal další objednávky. Postaral 
se o náklad pro zpáteční jízdu. Tak napří-

klad z Terstu se dováželo jižní ovoce, vlna a 
mnoho dalších produktů. které se doma 
setkávaly s mimořádným zájmem. Taková 
cesta koňským spřežení z Šenova do Terstu 
a zpět trvala v letním období zpravidla 8 až 
9 týdnů, a v zimě až 12 týdnů! Aby se for-
mani ubránili loupežným přepadením, které 
v těch dobách rozhodně nebyly výjimkou, 
zařídili si jízdy tak, že jelo vždy několik po-
vozů současně. Pokud zprvu jezdili jednotli-
vě, docházelo k přepadům, kdy byl vozka 
nejen oloupen o peníze, ale často mu se-
brali i koně s vozem a zbožím, takže se 
forman musel vrátit pěšky domů. Byly ale 
také případy, kdy na to forman doplatil i 
životem. 
 Jedním z nejznámějších obchodníků se 
sklem byl šenovský rodák František Jiří 
Kreibich, narozený roku 1662. Ten se zprvu 
vyučil malířem skla, poté si osvojil i rytí a 
jeho první cesta se sklem na trakaři směřo-
vala přes Bavorsko do Štýrska; další cesta 
vedla na sever do Štětína, odkud projel 
celým Pobaltím až do Revalu. Byl na cestě 
řadu týdnů a měsíců, a když konečně své 
zboží doprodal, vracel se jiným směrem 
domů. Při zpáteční cestě si zpravidla už 
zase z některé sklárny přivážel potřebné 
polotovary. Tento mladý Kreibich byl celkem 
úspěšný při prodeji skla, takže se záhy stal 
obchodníkem, sám už nevyráběl ale plně se 
věnoval obchodování se sklem, které naku-
poval od sousedních domáckých dílen. Po 
několika úspěšných cestách již rozvážel 
sklo koňským spřežením, brzy se také nau-
čil ovládat pět až šest evropských jazyků, 
aby se, se svými zákazníky mohl patřičně 
domluvit. Tento Kreibich během svého živo-
ta vykonal celkem 30 velkých obchodních 
cest, a protože si vedl stručný deník, může-
me z něho čerpat i dnes zajímavé poznatky. 
Jedna z jeho nejzajímavějších cest vedla do 
Londýna. Koňským povozem si dopravil do 
Hamburku několik beden se sklem, které si 
tam nechal nalodit na plachetnici. 
V Hamburku prodal koně i s vozem a pla-
chetnicí se nechal přepravit do Londýna. 
Tam na příhodném místě po dobu šesti 
týdnů vystavoval své zboží, ale protože 
konzervativní Londýňané k jeho zboží ne-
měli důvěru, za celou dobu prakticky nic 
neprodal. Když se už nacházel v zoufalé 
situaci, finančně úplně vyčerpán, pomýšlel 
na to, že se bude muset s nepořízenou 
vrátit domů. Tu k němu přistoupil nějaký 
člověk, který ho vybízel aby se neukvapo-
val, a požádal Kreibicha, aby mu zapůjčil 
3 vybrané výrobky, které chtěl ukázat sa-
motné královně. Anglické královně se sklo 
zalíbilo, ihned je odkoupila a tu, jakoby se 
stal zázrak! Když se tato zpráva roznesla po 
městě, Londýňané získali důvěru a během 
dvou hodin celou zásobu skla od Kreibicha 
odkoupili. Při jedné z dalších cest Kreibich 
zamířil na Balkán a náhodou se dostal do 
kraje, kde tehdy řádila válka. Jako cizinec 
byl považován za špeha, dostal se do zajetí 
a trvalo mu řadu týdnů, než se mu podařil 

únik a mohl pokračovat ve svém obchodním 
záměru. Vzhledem k tomu, že v těch do-
bách byly na kamenicko-šenovsku poměrně 
početné rodiny, rod Kreibichů se rychle 
rozšířil a v dalších generacích tu nacházíme 
řadu zdatných výrobců a obchodníků se 
sklem. Tito působili částečně v samotném 
Šenově a okolí, a někteří z nich úspěšně 
podnikali i v daleké cizině. I do dnešních 
dnů jsou potomci tohoto rodu roztroušeni po 
celém světě. Kromě Kreibichů však působila 
v Šenově ještě řada dalších známých rodů 
jako Zahnové, Palmeové, Wagnerové, Vo-
glové a další, které se významně zasloužily 
o mohutný rozvoj průmyslu. Avšak první 
sklárna zahájila v Šenově provoz až v roce 
1886 /Rücklova huť/. V roce 1905 se prosa-
dil první český podnikatel, když byla dána 
do provozu Jílkova huť. V Šenovu těsně 
sousedící Práchni přišla v roce 1908 do 
provozu další česká, Hrdinova sklárna. Když 
pak po dobu trvání první světové vál-
ky /1914 – 1918/ průmysl stagnoval, otevře-
ly se po urovnání poválečných poměrů 
všechny světové trhy a začátkem dvacátých 
let se přímo projevil nápadný hlad po čes-
kém skle. V důsledku blahodárné konjuktury 
přibývaly v Šenově i celém okolí další dílny 
a zejména počet rafinerií se značně zvyšo-
val. V roce 1925 zahájila provoz další sklár-
na firmy Vetter. Konjuktura skončila v roce 
1929, když následkem krachu na newyorské 
burze byla citelně narušena celosvětová 
ekonomika. Vzniklá hospodářská krize velmi 
těžce postihla právě sklářský průmysl a 
v průběhu třicátých let spousta firem zanikla 
anebo byla těžce zdecimována. Jen několi-
ka lépe fundovaným rafinériím se podařilo 
přežít. V Šenově to byly firmy: Stelzig a 
Kittel, Conrath a Liebsch, Herrmann Gro-
hmann, Franz Füger, J. Lobmeyer, Leopold 
Palda, Karel Lorenz a Gustav Ahne. Sklárny 
pracovaly omezeně. Z výrobců lustrů obstáli 
firmy: Eliáš Palme, Palme a Walter,. Z řady 
českých dílen se udržely v provozu menší 
závody, jako: Křivánek, Baštecký a Jan 
Smola. Působením krize a pokračujícím 
tlakem na ceny poměrně upadala kvalitativ-
ní úroveň výrobků. Z výše uvedených je 
nutno vyzvednout firmu J. Lobmeyr, která si 
stále jako jediná udržovala nejvyšší jakost. 
Poválečná konjuktura jakož i následující 
hospodářská krize se stejným způsobem 
podepsaly i ve všech okolních, průmyslo-
vých obcích: Prácheň, Prysk, Oldřichov 
a Česká Kamenice. 
 Kamenický Šenov má světový primát 
tím, že pro potřeby stále se zvyšujícího 
sklářského průmyslu tu byla již v roce 1856 
založena první odborná sklářská škola. 
 I když se stala díky sklářskému průmys-
lu šenovská obec světoznámou, byla teprve 
v roce 1850 prohlášena za městys, a pak až 
na přelomu 19. a 20. století povýšena na 
město. 
 Železniční spojení získal Šenov v roce 
1886, když byla prodloužena trať z České 
Kamenice do dolního Šenova. V roce 1903 
byla vybudována lokálka, spojující dolní 
Šenov přes Prácheň a Oldřichov s Českou 
Lípou. 

Trocha  historie nikoho nezabije 
Ladislav Jindra: Historie sklářství v šenovské oblasti 

HK
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VC Plzeň 18. 2. 2012  
Tohoto mezinárodního turnaje se zůčastnilo 203 zápasníků z 23. 
oddílů a 3 států. My jsme do Plzně přivezli 3 zápasníky - Lukáš 
Košťál kat. přípravka B (23 kg). Lukášek se po 2 krásných, ale pro 
nás smolných utkáních umístil na 5. místě, jeho bratr David Košťál, 
kategorie mladší žáci (40 kg), to měl velmi podobně jako Lukáš, 
také měl 2. utkání, které byli technicky dobré, ale síly stačily na 5. 
místo. Jako poslední nás reprezentoval Petr Breuer, kategorie seni-
oři (66 kg), po 3 bojích Petr obsadil bronzovou příčku - 3. místo.  
Aktuálně se budeme připravovat na VC Hodonína (přípravky a ml. 
žáci). 
Za oddíl zápasu Kamenický Šenov: Aleš Košťál a Petr Breuer 

VC Hodonína 9. - 10. 3. 2012  
Vyrazili jsme do Hodonína na mezinárodní turnaj přípravek a mlad-
ších žáku. Nás se týkala jen kategorie mladších žáků - reprezento-
val nás pouze David Košťál, kategorie do 40 kg. David v prvním 
kole prohrál s pozdějším vítězem Bodém ze Slovenska 
(Gabčíkovo), pak narazil na Mertze ze Spořic a tento zápas ovládl 
už náš borec a postoupil tak dál. V boji o 3. – 4. místo David dostal 
za soupeře Zámarského z Krnova. David měl v tomto utkání 3x na 
mále, ale v závěru druhé třetiny položil David soupeře na lopatky a 
získal tak 3. místo!  
Tohoto Turnaje se celkem zúčastnilo 197 borců z 23 oddílů a 3 
států (Česko, Slovensko, Maďarsko). 
Davidovi patří velká Gratulace!!! Ukázal, že i u nás v Šenově máme 
co ukázat!  
V dalších týdnech nás čekájí turnaje v Meziboří, Krásné Lípě, Boro-
hrádku, Thalheimu (Německo), Chomutově, Kladně atd., kam se 
vypravíme s kompletním družstvem našich zápasníků. 
Videa a další info naleznete na: www.zapassenov.estranky.cz 
Za oddíl zápasu Kamenický Šenov: Aleš Košťál a Petr Breuer 

POZVÁNKA na 1.ročník - jarní vyjížďka na kolech do České Lípy 
S prvními teplými, jarními paprsky slunce to láká ven, na vzduch a do přírody. 

A je dobré, počínaje dubnem, vyjet si na nějaké cyklistické výlety.  
A proto jsem se rozhodl, počínaje letošním rokem 2012 začít s pořádáním tzv. 

“První jarní cyklotour z Kamenického Šenova do České Lípy a zpět”. Bylo by 
to určené pro děti s rodiči (nebo bez) od 12 do 16 ti let a pak včetně velmi starších 
lidiček, důchodců a seniorů z KŠ (od 50 do 75 let), kteří třeba tuto trasu na kole 
ještě nikdy neabsolvovali.  

Sejdeme se v neděli 15.dubna 2012 ve 12 hodin u kašny na náměstí, poje-
deme okolo horního koupaliště směrem do Slunečné, pak po cyklostezce z kopeč-
ka do České Lípy, tam se stavíme v mléčném baru na občerstvení, projdeme se po 
náměstí a zpátky, pojedeme tou stejnou trasou domů do Šenova. Přitom ze Slu-
nečné vyjdeme ten příšerný kopec do Kamenického Šenova pěšky - procházkou v 
lese. 

Celý výlet trvá asi 4 hodiny. Půjde nám hlavně o fyzickou námahu v přírodě a 
poznávání Světa (našeho okresu).  

Mockrát děkujeme oběma Šenovským CYKLO krámkům: hornímu, mechanika 
pana Půlkraba ve Švermově ulici a dolnímu: Jakuba Svobody “Kolokrám” za po-
moc při organizaci této jarní cyklovyjížďky. 

Ota Vejskal 

Naši sportovní reprezentanti v ledním hokeji se opět zviditelnili… 
Jak už to bývá téměř pravidlem, hokejis-

té IHC 2007 KAMENICKÝ ŠENOV o.s. se 
v letošní sezoně 2001/2012 opět v soutěži 
neztratili. Navázali na předchozí úspěšné 
sezony soutěže v ledním hokeji neregistro-
vaných v Rumburku a skončili na 2. místě 
za mužstvem Restaurace Mělník 
z Varnsdorfu. Ale popořadě… 

V minulém článku jsem čtenáře sezná-
mil s první sezonou, hranou pod hlavičkou 
IHC 2007 KAMENICKÝ ŠENOV o.s., ve 

které kluci dosáhli na 1. místo. V dalších 
sezonách tento úspěch potvrdili tím, že se 
vždy umístili do 4. místa, z čehož vyplývá, 
že vždy hráli skupinu play-off.  

V sezoně 2008/2009 obsadili 4. místo. 
Nutno podotknout, že v této sezoně o „titul“ 
bojovalo rekordních 10 mužstev Seat 
(dnešní Restaurace Mělník), Cvikov,           
Bachaři (Vězeňská služba Stráž pod          
Ralskem), Boston, Hadi, Vlčáci, Podluží, 

(Pokračování na stránce 14) 

http://www.zapassenov.estranky.cz
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 Klub seniorů v Kamenickém Šenově 
slavil již tradičně svátek MDŽ. Zúčastnili se 
představitelé města, kteří přítomným předali 
malý dárek (kytičku) jako uznání svátku 
žen. Pak se bavili při tanci a poslechu za 
hudební produkce pana Měkoty. Měli jsme 
možnost oslavit kulaté 90-té narozeniny 
pana Hazala. 
 Ten svoje narozeniny taktéž oslavil 
sólem a tancem. Celé odpoledne proběhlo 
velmi hezky a příjemně. Všichni senioři 
projevili spokojenost a poděkovali zástup-
cům města. 
 Nakonec se přišel na nás podívat pan 
starosta, i když byl velmi unaven. 

Bělota Alois 
 
 Dne 21. 2. 2012 proběhl seniorský maš-
karní masopustní karneval v Kam. Šenově 
za účasti nádherných masek. 

ZE ŽIVOTA  
KLUBU DŮCHODCŮ 

Šluknov, Boby a naši. Výsledky si můžete 
najít na internetové adrese www.sweb.cz/
rbk.liga. 
 Sezona 2009/2010 dopadla pro naše 
hochy stejně, když skončili opět na 4. místě 
za GEZ (dnešní Restaurace Mělník – chlapi 
z Vanďáku mění název téměř každou sezo-
nu, takže z pohledu vně soutěže to vypadá, 
že každý rok se účastní hokejových bitev 
nové mužstvo…), Cvikovem a Bostonem. 

 Sezona 2010/2011 ovšem přinesla opět 
úspěch v podobě konečného umístění na-
šich na 1.místě, když ve finále opět porazili 
Cvikov. A průběh finálových zápasů byl 
téměř totožný s finále sezony 2007/2008. 
První zápas kluci prohráli 7:4 (minule 7:3), 
druhý zápas vyhráli 7:0 (minule 8:0) 
v brance s nepřekonaným Jardou „Sejtem“ 
Šváchou. V této sezoně se ovšem nepočí-

talo skóre, ale výhry a tak na řadu přišly 
trestné nájezdy. Losem se určilo pořadí, 
Cvikov začínal a neproměnil ani jeden 
z nájezdů. První z našich, Krkovička, gol-
mana Cvikova nepřekonal, v druhém nájez-
du si Miras golmana Cvikova vychutnal a 
v brance ho „vykoupal“ (někdy se říká 
„poslal do rybárny“). A protože Cvikov nedal 
ani ten třetí nájezd, naše poslední želízko 
v ohni se již na řadu nedostalo. 
 Letošní sezona 2011/2012 se hrála 
odlišným způsobem, protože některá muž-
stva se nemohla po minulé sezoně smířit 
s tím, že celou sezonu jsou na špici a v play
-off to nezvládnou a skončí pod 
„vrcholem“ (stejně jako Sparta proti Kome-
tě…) Původně se měla soutěž hrát 4 - kolo-
vě, ale po třetím kole „někdo“ vymyslel 
(dodnes nevíme, kdo to byl), že konec sou-
těže se dohraje tak, že první 4 mužstva 
v tabulce se utkají mezi sebou s tím, že 
body z celé základní části si ponechají. A to 
vlastně v tu chvíli určilo pořadí, protože 
možnost, že mužstvo z 1. místa by mohlo 
být 2. byla téměř nulová a stejně na tom 
byla i mužstva na 2.-4. místě. Takže koneč-
né pořadí bylo: 

1) Restaurace Mělník (připomenu ještě 
jednou, že dříve to byl Seat, GEZ, 
Vanďák) 

2) IHC 2007 KAMENICKÝ ŠENOV o.s. 
3) Cvikov 
4) Boston Rumburk 

Když si čtenáři projdou výsledky před-
chozích sezon, zjistí, že na prvních čtyřech 
místech jsou stále stejná mužstva, pouze 
jejich pořadí se neustále mění… 

Na konci tohoto měsíce, 31. 3. 2012, 
se mužstvo zúčastní turnaje na jihu Moravy, 
v Moravských Budějovicích. Jak to dopad-
ne, Vás budu informovat v některém z dal-
ších vydání Šenovských listů. 

Na konec chceme jako mužstvo IHC 
2007 KAMENICKÝ ŠENOV o.s. poděkovat 
Městu Kamenický Šenov za podporu, kte-
rou nám v uplynulé sezoně poskytlo spon-
zorským příspěvkem na to, abychom se 
mohli soutěže neregistrovaných 
v Rumburku zúčastnit. 

Miroslav Strnad  
(ihc2007@email.cz) 

(Pokračování ze stránky 13) 

http://www.sweb.cz/
mailto:(ihc2007@email.cz)
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SLADKÝ ŽIVOT S KNIHOVNOU 
 
Anketa, která proběhla v naší knihovně 

v měsíci březnu se zaměřila na čtenáře a 
jejich vzpomínky - například:  

Podělte se o vaše čtenářské začátky, 
místa, která jste pravidelně navštěvovali 

a měli (a máte stále) rádi. 
Vzpomenete si, kdy jste poprvé vstoupili 
do knihovny, jak dlouho knihovnu využí-

váte? 
Rozdělte se o vzpomínky a zážitky,  kte-
ré se vám vybaví, když se řekne Sladký 

život s knihovnou. 
Také byl mezi návštěvníky knihovny 
hledán čtenář, který knihovnu navštěvu-
je nejdéle. Se svými knihovnickými zku-
šenostmi a láskou ke knihám jsou jedně-
mi z nich pan Jiří Bloss a jeho žena paní 
Jiřina Blossová. 

 
 Když jsem se přistěhoval do Kamenic-
kého Šenova jako mladík a nastoupil 
v Lustrech – ještě sídlících v „Eliášce“, byla 
zde malá závodní knihovna poblíž vrátnice. 
Asi v roce 1957 se fond této knihovny stě-
hoval do prvního patra Na růžku 
v Oldřichovské ulici, zde jsem zakládal ta-
kovou malou knihovnu a nastoupil jako 
dobrovolný knihovník.  
 Hodně do této knihovny chodily děti. 
Vzpomínám hlavně na děti Knoblochovy, 
dnes paní Bradáčová, paní Hauerová, paní 
Pospíšilová a paní Zavřelová – ty například 
vyžadovaly hodně pohádek. Když jsem 
z Lustrů dostal „nějakou korunku“ na knihy, 
okamžitě jsem jel do České Kamenice do 
knihkupectví a nakoupil zcela nové tituly. 

Tuto krásnou knižní práci jsem měl na sta-
rost asi do roku 1963. Další rok, po zrušení 
této maličké knihovny Lustrů, jsem přešel 
k panu Janurovi. To byl velice noblesní pán 
a také si vzpomínám, že to byl veliký včelař. 
Požádal mě o občasnou knihovní výpomoc. 
Pan učitel Janura byl velice svědomitý a 
knihovnu vedl asi do roku 1976, kdy po 
něm přichází paní Dana Schücková. 
 Knihy měli jiný systém půjčování. Byly 
baleny do papíru a pečlivě popisovány. 
Přijímací místnost byla vlevo a další míst-
nosti byly čtenářům nepřístupné. Pod sklem 
jsme mívali seznamy knih, ze kterých si 
čtenář na lísteček vždy opsal příslušné 
číslo a kniha mu byla ze skladu přinesena. 
Mÿslím, že se půjčovalo 2x v týdnu, 
v pondělí a ve čtvrtek. Dokonce jsme ča-
sem měli i čtenáře vytipované, kdo jakou 
knihu požaduje, o jaký obor má zájem, ně-
kteří čtenáři byli dokonce „postrach“, vyža-
dovali více odborných knih, zlobili se, pokud 
se jim nevyhovělo - jenže nebyl dostatek 
peněz na nákup odborného fondu.  
 V roce 1970 přišel zákaz půjčování 
třeba Foglarovek. Tyto knížky byly zvlášť a 
„tajně“ se půjčovaly. V knihovně, která byla 
v nynější budově Obřadní síně, jsme také 
pořádali v rámci ČOZS výstavu květin. Byla 
to v pořadí III. výstava a konala se 26. a 27. 
června 1971.  
 V naší nové, krásné knihovně jsem měl 
i výstavu svých olejových obrazů. Když se 
hrávalo ochotnické divadlo, ještě ve starém 
kině, kdy byl balkón místo nynějšího promí-
tacího plátna, tak tam pan Janura rád do-
cházel se svými dvěma dcerami. Byl to 
velký patriot a mnoho času věnoval kultur-
nímu životu města.  
V našem ochotnickém spolku jsem se také 

seznámil se svou ženou Jiřinkou. Oba cho-
díme do naší knihovny často a velmi rádi. 

Jiří a Jiřina Blossovi 
 
 Do knihovny jsem začala chodit asi ve 
13 letech. Nechodila jsem jen tehdy, když 
jsem měla malé děti. 
 V knihovně byla malá místnost, na sto-
lech seznamy knih, ze kterých jsme si vybí-
rali knihy, napsali na lísteček a podali do 
okénka děvčatům, která pomáhala panu 
Janurovi. Někdy jsme nic nenašli a tak jsme 
vybírali znovu. Znám vlastně všechny kni-
hovníky, začínaje panem Janurou (který byl 
i mým učitelem), a také ty, kteří knihám 
nerozuměli. 
 Konečně máme krásnou knihovnu a 
paní Liptákovou, která knihám rozumí. 
Život bez knihovny si neumím představit. 

Marie Bradáčová 
 
 Šenovskou knihovnu mám moc ráda. 
Když se probírám vzpomínkami, žiji zde již 
43 let, nemohu knihovnu vynechat. Zažila 
jsem pana Januru, který dělal knihovníka, 
paní Schückovou, pak Pavlu Tiefenbacho-
vou - Kleinovou, která si vystudovala svůj 
obor a pracuje v Novém Boru jako hlavní 
knihovnice, paní Milenu Kramářovou, paní 
Kopicovou a samozřejmě současnou Dra-
hušku Liptákovou. Se všemi jsem měla 
krásné přátelské vztahy, kdy nebylo zatěž-
ko upozornit mě, připravit, či vyhledat knihu, 
kterou jsem zrovínka potřebovala. 
 Z původních prostor domu, kde je dnes 
obřadní síň a malometrážní byty a kde dří-
ve knihovna sídlila, vzpomenu si na lešení 
nad schody a celkový kritický stav původní 
knihovny. Obrovskou radost jsem měla, 
když jsme se dočkali pobočky i v Dolním 
Šenově. Bydleli jsme tam asi 6 let a pokaž-
dé jsem měla kam za knihami dojít. 
 Krásnou knihovnu, tu stávající, máme 
moderně upravenou, vybavenou a doplňo-
vanou průběžně novými knihami. Lze si tu i 
posedět, pobýt s vnoučky a hlavně je 
z čeho vybírat. Počítače jsou stále využívá-
ny a tak je i trošku toho, z čeho jsou nadše-
né děti a mládež. Jen tak dál, ať nám dělá 
naše knihovna radost! 

Jitka Černovská – Cahová 
 

(Pokračování na stránce 22) 

Nové knihy: 
Naučná literatura 
Koutek T. – Zapomenuté české kostely 
Lunday E. – Tajné životy slavných skladate-
lů 
Liška V. – Záhady druhé světové války 
Úlehlová-Tilschová – Česká strava lidová 
Řeháček M. – Lužické a Žitavské hory 
Dvorský M. – Mýtus zvaný Stínadla 
Daiber C. – Domácí likéry 
Bílek J. – Bílá místa české historie 
 
Česká tvorba 
Janečková K. – Temnota 

Dlouhý M. – Četnické příběhy 
Vinklář J. – Jana Dítětová 
Sekyra M. – Jizerské květy 
Pawlowská H. – Velká žena z východu 
Urbaníková E. – Vztahová níže 
Nesvadbová B. – Borůvky 
Hanák T. – Doživotí a jak na to 
Dousková I.  Darda 
Topol J. – Konec masopustu 
 
Světová tvorba 
Wood B. – Zlatá země 
Higgins-Clark M. – Vánoční loterie 
Kerouac J. – Doktor Sax 
Simmel J. – Láska je jen slovo 
Francome J. – Osudná bouře 
Lapyere P. – Život je krátký a touha bez 
konce 

Steel D. – Konec léta 
Townsend S. – Adrian Mole – léta prostoty 
Nesbo J. – Lovci hlav 
Kellerman – Záhada 
Saul J. – Utrpení neviňátek 
 
Dětská literatura 
Brezina T. – Čarodějova věž 
Macourek M. – pohádky 
Kun K. – Popelčina kletba 
Blyton E. – Tajemné moře 
Erben K. – Živá voda 
Mc Combie K. – Dost dobrý rande 
Němeček J. – Poklad kapitána Kida 
Brezina T. – Klub čarodějek 
Pirotta S. – Obrovská kniha obrů 
 
Krásné počtení přeje Městská knihovna 

Zprávy z knihovny 
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Moje knihovna 
vůně knih 
pohled z okna 
tichý hlas a dlouhé vlasy paní Drahomíry 
slunce 
holubi 
s hlavou na stranu hledám Šabacha 
polštáře a hroší telefon 
„Kluci pšššt." 
šlápnu na Lego: „Au. Sakra!” 
„Večer přečtem  Krysáky.” 
„Děkuju a brzy nashle.” 
       Jana Ešpandrová 
 
 Do knihovny chodím již více jak 50 let. 
Začala jsem chodit do knihovny k panu 
Blossovi – ještě na Růžku, kde byla knihov-
na, která patřila k Lustrům. V šesté třídě si 
mě vybral pan učitel Janura, abych mu 
v Městské knihovně pomáhala půjčovat 
knihy. Bylo nás tam více děvčat a dvakrát 
týdně jsme v knihovně pomáhaly. Balily 
jsme nové knihy a staraly se, aby byly 
správně srovnané. Do knihovny jsem chodi-
la vždy, i když byla v nevyhovujícím pro-
středí. Vždy jsem v ní našla zábavu a inspi-
raci.  
 Dnešní knihovna je úplně jiná, než 
knihovna mého mládí. Konečně má krásné 
a důstojné prostředí. Dokonce jsem si 
v knihovně udělala kurz na počítače pro 
seniory a plně své nabyté znalosti využí-
vám. Doufám, že budu ještě dlouho schop-
na knihovnu navštěvovat, protože bez kní-
žek nemohu žít. 

Věra Hauerová 
 
 Kdysi dávno, před hodně desítkami let 
byl můj otec povolán rozkazem dostaviti se 
na Podnikový výbor ROH. S obavami přišel 
před komisi, kde mu byl slavnostně předán 
diplom, kytice a kniha „V stalingradských 
zákopech“ s vysvětlením, že byl vyhodno-

cen jako nejpilnější čtenář podnikové 
knihovny. Byl v tom nevědomky nevinný, 
protože na jeho podnikovou průkazku jsem 
jako dítě školou povinné chodila pro knížky 
já. Je to už hodně let, ale od té doby zůsta-
la a bude knihovna coby veřejné zařízení 
nejdůležitější institucí v mém životě.  
 A pak jsem najednou stála před budo-
vou knihovny v Šenově. Přiznávám, že 
tehdejší knihovna mi připomínala spíše 
dračí sluj než městské kulturní zařízení. 
Zborcené, oprýskané schodiště, podepřené 
trámy, plesnivé, promáčené zázemí, míst-
nosti, jejichž podlahou nakouknul odvážný 
návštěvník až do přízemí, obří, strašidelná 
kamna na uhlí. Ale když se knihomol vy-
škrábal po schodišti do patra, dýchla na nás 
starodávná, teplá a milá atmosféra, kterou 
beze zbytku vytvořili lidé, držící toto zaříze-
ní nad vodou a bez nichž by knihovnický 
život v Šenově patrně zaniknul. Byl to hlav-
ně pan učitel Janura, jehož vymydlená, 
vždy upravená postavička s motýlkem pod 
krkem ovlivnila určitě řadu čtenářů.  
 Bylo za tu dobu těch obětavých lidí 
okolo knihovny mnoho a patří jim všem na 
tomto místě poděkovat, však se všichni 
čtenáři dobře známe a víme o sobě. Nyněj-
ší knihovna po trmácení se po různých 
pozicích zakotvila na svém pevném místě, 
a zdá se, že pěkné prostředí přitahuje další 

generace čtenářů a milovníků knih.  
 A na významném místě je to osobnost 
knihovnice paní Liptákové, které určitě za 
mnoho čtenářů děkuji nejen za profesionál-
ní působení, ale hlavně za dobře viditelnou 
lásku ke knihám a za osobní vklad do růz-
norodého, již i v širokém okolí velmi dobře 
vnímaného působení naší úžasné knihovny 
v Kamenickém Šenově. 

Milena Kramářová 
loňská nejpilnější čtenářka. 

 
 Vždy, když vstoupím do naší krásné 
knihovny, vybaví se mi den, kdy jsem popr-
vé vešla mezi regály dětských knížek. Teh-
dy ještě nebyla v téže budově jako dnes. 
Všude byly knihy a já s obdivem v očích 
hleděla na ty police.  
 S mou vzpomínkou je také spjatý můj 
táta. To on mě vedl za ruku do knihovny, to 
on mě pomáhal s výběrem knih. Oficiálním 
čtenářem jsem se stala asi v 10 letech. 
Měla jsem ohromnou radost, když mě byla 
přidělena kartička se jménem. Od té doby 
miluji vůni nových i starých knih. Velmi mě 
těší, že jsem byla jedna z prvních návštěv-
níků naší Městské knihovny v nové podobě. 

Nikola Pulcová 
 
 Čtenářů, kteří jsou věrní své knihovně, 
je v našem městě veliký počet. Vždyť 
knihovnu navštěvují již od mateřské školy 
seznamovací březnovou besedou. Pak 
školáci a studenti, kteří se do knihovny 
vracejí pro potřebnou četbu. Pracující, kteří 
si krásnou knihou zpříjemní volné chvilky, 
naši starší spoluobčané, kteří už „něco“ 
pamatují a mohou v knihovně posedět a 
sdělit si své poznatky a doporučení nově 
přečtených zajímavých knih. Všem bych 
chtěla velmi poděkovat za mnohaletou pří-
zeň, kterou stále své knihovně věnují. 
 

    Drahomíra Liptáková 

(Pokračování ze stránky 21) 

TÉMATICKÁ DĚTSKÁ DÍLNA 
 V měsíci březnu téma naší dílny byla „Egyptologie“. Seznámení se s kulturou Egypta, pyramidami, životem faraónů, a také výrobou 
papyru. Povídání o posvátných zvířatech, velikém množství egyptských bohů, jejich zvláštnímu zobrazování na stěnách hrobek a chrámů a 
další zajímavosti - to vše doplňovaly ukázky v dětských naučných knihách. Vyrobili jsme si různé masky egyptských božstev a také ozdobili 
kartuše se jménem každého z dětí.                       Drahomíra Liptáková 
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10. března 2011  
v Městské knihovně Kamenický Šenov 

Rozhodčí – Herbert Brabec, Josef Řeháček 

Již IV. šachový turnaj pod vedením pana Josefa Řeháčka se 
mimořádně povedl. Zúčastnilo se 28 dětí nejenom z Kamenického 
Šenova, ale i z Nového Boru, České Lípy a Varnsdorfu. Atmosféra 
byla velmi přátelská a příjemná. Pan Hofman pečlivě sledoval hlá-
šené výsledky jednotlivých utkání, které okamžitě zapisoval do 
připraveného programu ve svém notebooku. Pan Josef Řeháček         
a pan Herbert Brabec chodili mezi hráčskými stoly a případně řešili 

nastalé hráčské situace ze své pozice rozhodčích. Myslím, že tur-
naj si velice užili nejenom děti, ale i jejich fandící trenéři a rodiče. 
Nakonec si vítěz starších hráčů spolu s vítězem kategorie mladších 
hráčů zahráli s historickými šachy, které jsou trvale vystaveny            
v knihovně. 

Děkujeme také sponzorům - městu Kamenický Šenov za občer-
stvení a úhradu medailí pro vítěze, panu Václavu Bártovi - rytci skla 
- za číše s motivem šachových figurek, čtenářům knihovny za dět-
ské knižní dary, paní Hofmanové za neuvěřitelně dobrý koláč            
a mnoha dalším, kteří se na přípravě turnaje podíleli. 

Výsledky sobotního klání: 

  Mladší žáci   
Pořadí Hráč Score M-Buch. Buch. Progr. 

1 Paulus 7 20,0 26,0 28,0 
2 Dolenský 6 20,0 29,5 24,0 
3 Žourek 5 21,5 32,0 21,0 
4 Přenosil 4 21,0 30,5 18,0 
5 Pázner 4 20,5 30,0 17,0 
6 Daněk 4 18,0 26,5 14,0 
7 Matela 3,5 19,0 26,0 13,0 
8 Waldhauser 3,5 18,0 26,0 16,5 
9 Šrajbr 3,5 13,5 17,5 13,0 
10 Sedláček 3,5 12,5 16,0 8,5 
11 Lejsek 3 19,0 26,0 14,0 
12 Majcher 3 14,5 18,5 10,0 
13 Hamadová 2,5 17,5 24,5 11,0 
14 Hofman 2,5 16,0 20,0 11,0 
15 Borovička 1 15,5 19,0 5,0 
16 Bouchal 0 16,0 24,0 0,0 

  Starší žáci   

Pořadí Hráč Score 
M-
Buch. Buch. Progr. 

1 Doubek 6,5 19,0 27,0 25,5 
2 Draboň 6,5 19,0 25,5 25,5 
3 Ožvold 5 19,5 26,0 18,0 
4 Pavljuk 4 21,0 27,5 17,0 
5 Šedivý 4 16,5 23,0 16,0 
6 Hajný 3,5 13,5 17,5 11,5 
7 Poříz 3 22,0 30,5 15,0 
8 Brabec 3 20,5 28,5 14,0 
9 Křížek 3 15,5 22,0 11,0 
10 Valíček 2 14,0 18,0 8,5 
11 Trvaj 1,5 15,5 22,0 6,0 
12 Barci 0 18,5 26,5 0,0 

KAREL KOUTSKÝ – VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ KAMENICKÝ ŠENOV 
Karel Koutský /1965/, narozen v Praze. Roku 1984 vystudoval 

polygrafickou školu ze zaměřením tiskař na polygrafických strojích. 
Původně knihtiskař, posléze ofsetový tiskař, sítotiskař a knihař. 
Fotografovat začal roku 1977 fotoaparátem Flexaret 6x6 a od roku 
1980 kinofilmovou zrcadlovkou Praktica. Od začátku 80tých let se 
převážně soustředil na tematiku periférií Prahy, posléze dvorků, 
dvorečků a zahrad Malé Strany, Hradčan a okolí. V těchto letech se 

seznamuje s tvorbou Josefa  Sudka, Jana Svobody a Zdenko Fey-
fara, kteří na něj měli zásadní vliv. Jeho tvorba zahrnuje jak fotogra-
fie krajin, zátiší, interiérů, tak i jiných žanrů. 

V roce 2005 zakládá "Ateliér Fotorenesance", která se zabývá 
především zpracováváním čb. fotografií, vyvoláváním filmů, příprav 
dat na tisk, realizace zakázek a vydavatelskou činností. Dále 

(Pokračování na stránce 24) 
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"Ateliér Fotorenesance" pořádá výstavní 
akce, sdružuje výtvarníky a propaguje jejich 
díla. Ukázky fotografií jsou k dispozici 
v sekci “Galerie fotografií” - zde si můžete 
vystavená díla objednat prostřednictvím 
mailu nebo telefonicky. Použitá technika - 
Pentax MZ - 7, Cambo 4x5 palcú, Flexaret 
6x6, Moskva 6x9, skener Epson V750 
PRO. Jeho fotografie jsou zastoupeny 
v soukromých sbírkách doma i v zahraničí. 

Celý měsíc duben je v naší Městské 
knihovně věnován výstavě fotografií pana 
Karla Koutského, inspirovanou krajinou, 
která obklopuje nejenom naše město. Za-
hájení výstavy je ve středu 4. dubna od 
17:00. Výstava je také prodejní a myslím, 
že nás čeká příjemný zážitek. Poprosila 
jsem autora o trochu slov k uvedení výstavy 
jeho práce. 

 
„Když mě můj dlouholetý kamarád Aleš 

Morávek, který přišel s nápadem uspořádat 
zde moji fotografickou výstavu před asi pěti 
lety poprvé vzal na tato místa - do Kame-
nicko-šenovského kraje, tak mi tím nejenom 
umožnil dostat se do míst, která mě byla 
neznámá z hlediska cestopisného, ale hlav-
ně se mi otevřely nové fotografické obzory 
a byla to pro mě také výzva uskutečnit zde 

jakési zmapování tohoto kraje i z hlediska 
fotografického. Tento kraj mě zaujal hlavně 
svou neskutečnou malebností nádherných 
starobylých chalup, která jsem znal i z ne-
dalekých Kytlic, kam jsem kdysi jezdíval, 
ale i rázem krajiny, která na mě působí 
specifickým kouzlem proměnnosti v různém 
ročním období, což jsem si uvědomil ve 
chvílích, kdy jsem tato místa mohl navštívit 
jak v době kdy se příroda probouzí - na 
jaře, tak i v zimě.  Některé fotografie, které 
jsou zde vystaveny, jsou i z míst, kde jsem 
prožil své dětství a kde se začal formovat 
můj vztah k fotografii - Jizerské hory. Do 
těchto míst již jezdím od roku 1969, kdy 
jsme zde koupili chalupu v Lázních Libver-
da. Třebaže Lužické hory vlastně sousedí 
hned s Jizerskými horami, stojí za povšim-
nutí, že ráz i klima těchto míst jsou velmi 
rozdílné a proto i dojem při srovnání se 
může velmi lišit. Tam, kde Lužické hory se 
pyšní krásou roubených chalup, které pa-
matují věky dávno přešlé, tak ráz obydlí v 
Jizerských horách je daleko prostší a neo-
kázalejší. Ten pocit a skutečnost, že se zde 
uskutečnilo vysídlení původních německých 
obyvatel je znát na každém kroku. V Lužic-
kých horách jsem si tento dojem 
"Sudetského komplexu" nikdy neuvědomo-
val. Tam, kde jsou Lužické hory jakési ma-
lebné a útulné, tak jsou Jizerské hory dale-
ko drsnější a překvapivější v proměnách 
svého počasí.  

Jizerské hory nás také překvapí svými 
nesčetnými rašeliništěmi, která se rozkláda-
jí na poměrně velkých prostranstvích a 
nabízejí návštěvníkům neobvyklé pohledy a 
zážitky. Tato místa jsou i zde k vidění. Jsou 
to zejména - Rašeliniště Jizery, Na čihadle, 
Na Knajpě, Velká a malá Jizerská louka a 
osada Jizerka, která se pyšní nejvýše polo-
ženou osadou u nás. Při fotografování pou-
žívám klasickou analogovou metodu foto-
grafování na film, který následně vyvolám a 
ručně zvětšuji, nebo výsledný film naskenuji 

a poté fotografii vytisknu. Co se týče formá-
tů negativu tak převážně fotografuji na kino-
film, ale používám i větší formáty - 6x6, 
6x7, 6x9, ale i větší. Přeji návštěvníkům 
této výstavy, aby se alespoň na chvilku 
zastavili při každodenním shonu a snažili se 
alespoň takto zprostředkovaně vnímat mís-
ta, která jsou nám tak blízká a která nás 
naplňují radostí a klidem“.  
Karel Koutský  
Fotorenesance Praha 12.3.2012 

(Pokračování ze stránky 23) 

 
Sklářské muzeum nabízí novou publikaci Mgr. Milana Ca-

bejška o historii, současnosti a sklářské technologii  

„Něco o skle“.  
„Knížka je určena všem, kteří by chtěli poznat podstatu skla, 

vlastnosti pro jeho tavení, tvarování až po konečnou úpravu. 
Čtenář se seznámí s jeho výrobou od prvopočátku do dnešních 
dnů. Publikace popisuje technologii ruční výroby dutého skla. 
Může sloužit jako učebnice pro všechny typy sklářských škol.“.  
 
Mgr. M. Cabejšek je také autorem knížky „Zušlechťování skla“, 
kterou můžete rovněž zakoupit v našem sklářském muzeu.  
 
Cena nové publikace je 164,- Kč 

Sklářské muzeum 
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Výstava lustrů René Roubíčka 

Začátkem letošního roku, 23. ledna, se 
sklářský umělec René Roubíček dožil úcty-
hodných devadesáti let. Mohl by se již jen 
ohlížet nazpět, ale on stále zůstává aktiv-
ním účastníkem zápasu o současnou i bu-
doucí podobu umělecky orientovaného 
sklářství. Tvůrčích předsevzetí má ještě 
podstatně víc než může, především z časo-
vých důvodů, uskutečnit. Se skromností 
sobě vlastní říká, že je stále na začátku ... 

Natolik se sžil se sklem, že víc než 
dobře vypadá všechno, co vytvoří - ale 
nemusí se to líbit všem. Přes padesát let se 
vrací ke svému snad nejdůležitějšímu po-
znatku, že sklu je třeba umožnit přirozené 
chování, ale to že musí být v souladu 
s výtvarníkovými představami: „Vždycky 
jsem si při zrodu skleněných plastik dával 
pozor, abych před svou slávou dával před-
nost sklu, aby samo dělalo, co umí, a já 
mohl být šťastným svědkem toho, jaké dělá 
zázraky."  

Těžiště jeho výtvarných aktivit je od 
poloviny 50. let v hutním skle. Jeho neod-
myslitelnou součástí je improvizace, která 
ale také má svůj řád a nespoléhá se jen na 
náhody. Roubíček dobře ví, co může oče-
kávat od svých spolupracovníků a skla, kdy 
může dovolit spolupracovníkům rozvinout 
iniciativu a fantazii, sklu se chovat přiroze-
ně, ale také, kdy musí trvat na splnění 
svých požadavků.  

Původně se chtěl věnovat malbě, a jeho 
předpoklady pro ni byly natolik nepřehléd-
nutelné, že mu profesor Max Švabinský 
v patnácti letech slíbil přijetí na pražskou 
akademii, ale v roce 1939 byl nejdříve vy-
hlášen německý protektorát Čechy a Mora-
va, potom uzavřeny české vysoké školy 
včetně Akademie. Uměleckoprůmyslová 
škola byla jedinou školou umožňující vý-
tvarné studium. Protože ještě nebyla školou 
vysokou, Němci ji nezavřeli. Měla vynikající 
pedagogy a skvělé umělecké výsledky. 
Roubíček se přihlásil do nového ateliéru 
profesora Jaroslava V. Holečka, kde již 
studoval Stanislav Libenský, Jan Štibych, 
Felix Průša, Josef Khýn a další. Shodou 
okolností s ním skládal přijímací zkoušky 
také Josef Hospodka. Byli prvními studenty 
sklářských ateliérů, kteří před tím neabsol-
vovali odbornou sklářskou školu, takže si 
museli právo na práci s materiálem v díl-
nách vybojovat. Neznalost tradice a psa-
ných i nepsaných zvyklostí se projevila 
jejich tradicemi nezatíženým přístupem ke 
sklu. Prokazovali, že je nejen možný, ale že 
se dokonce může stát jednou z jejich výhod 
při překonávání předsudků a objevování 
nových možností skla.  

Pro Roubíčka bylo setkání se sklem 

osudové. Po 2. světové válce sice mohl 
studovat na Akademii, ale možnosti nevyu-
žil a šel se spolužáky z Holečkova a Štiplo-
va ateliéru do severních Čech uskutečňovat 
společný sen o moderním českém skle.  

Na obnovené sklářské škole 
v Kamenickém Šenově byl výtvarně a orga-
nizačně nejschopnějším učitelem - výtvarní-
kem, prvním, kdo viděl sklářskou problema-
tiku v souvislostech; nevěnoval se proto jen 
broušení skla v oddělení, které vedl, ale se 
zajímavými podněty chodil také za malíři a 
rytci. Navíc se zajímal o hutní sklo přesto, 
že se škola o jeho výtvarnou problematiku 
oficiálně nezajímala.  

Kamenický Šenov se stal Roubíčkovým 
druhým domovem a zůstal jím dodnes. 
Jeho vliv na mladé zájemce o sklo byl znač-
ný, doložitelný např. počtem žáků, které 
připravil ke studiu na uměleckoprůmyslové 
škole v Praze, ale bohužel, časově omeze-
ný.  

Kdykoliv se od poloviny 40. let 20. stole-
tí rozhodovalo o přítomnosti a budoucnosti 
výtvarně orientovaného sklářství, pokaždé 
byl při tom, a nikdy jen v roli diváka.  

Když se stal v polovině 50. let vedoucím 
výtvarníkem technicko-výtvarného střediska 
Borského skla v Novém Boru, využil tam 
všech příležitostí, které se nabízely, 
k hledání a ověřování dalších výrobních            
a především výtvarných možností skla.  

Byl jedním z prvních sklářských výtvar-
níků, kteří překročili pomyslnou hranici mezi 
užitým a volným uměním a sklářskou tvorbu 
dostali na úroveň srovnatelnou se sochař-
stvím a malířstvím. Pronesl památnou větu, 
že Sklo je uměním dneška. Prostorovými 
kompozicemi ze skla a kovu pro Světovou 
výstavu EXPO 58 v Bruselu, výstavu čs. 
skla v Moskvě (1959) a jubilejní českoslo-
venskou výstavu v Praze (1960), ale také 
dalšími objekty, jí dal konkrétní podobu.  

Již jeho první velké prostorové kompo-
zice z přelomu 50. a 60. let upozorňovaly 
na nové možnosti využití skla v architektu-
ře. Manželé Šrámkovi, když pracovali na 
architektonických projektech našich nových 
zastupitelských úřadů v zahraničí, první 
Roubíčka vyzvali ke spolupráci. Přáli si, aby 
pro jejich moderní interiéry nevytvořil “jen” 
zajímavé, ale v podstatě samoúčelné skle-
něné sochy, ale netradiční osvětlovadla,             
v nichž by se spojily funkce praktické i este-
tické. Rád jim vyhověl, protože jejich poža-
davky odpovídaly také jeho představám            
o úloze skla v moderní architektuře. A tak, 
na začátku 60. let, do ní vytvořil první            
z dosud neukončené řady skleněných svě-
telných objektů a doplňků. Postupně ho 
objevovali i další domácí a zahraniční archi-

tekti a svěřovali mu netradiční úkoly. Roubí-
ček se s nimi vyrovnával až s překvapivě 
dobrými výsledky. 

Vývojově závažné byly Roubíčkovy 
skleněné Sloupy a Plastiky pro bienále 
v Sao Paolu (1966), pro čs. pavilón na Svě-
tové výstavě EXPO ´67 v Montrealu, Mrak – 
voda zdroj života pro čs. pavilón na Světo-
vé výstavě v Ósace (1970) a Pocta Mikuláši 
Koperníkovi (1973), světelné skleněné ob-
jekty - Hnízda do interiérů nových budov čs. 
velvyslanectví v Londýně, Washingtonu         
a Brazilianě, pro karlovarský hotel Thermal, 
nová divadla v Mostě, Pelhřimově aj. Na ně 
volně navázala výtvarná řešení Městského 
divadla v Göttingenu, Kongresové haly 
Rosengarten v Coburgu, kostela ve 
Würzburgu, radnice v Riegelsbergu, zámku 
Thurhout, budovy softwarové firmy IDS         
a sportovní haly v Saarbrückenu, Sárského 
kulturního centra a obchodního centra 
v Paříži, Praha City Centra v Praze aj. 

Vytvořil na přání paní Medy Mládkové 
Skleněný karneval, deset třímetrových po-
stav z kovu a skla, roku 2004 vystavený           
v Benátkách a potom v Galerii moderního 
umění v Praze na Kampě, pro expozici 
moderního umění ve Veletržním paláci 
Národní galerie v Praze variantu bruselské 
kompozice ze skla a kovu Sklo–hmota–tvar
–výraz, skleněnou stěnu pro hotel Sheraton 
v Šanghaji a další. 

Ve 40. letech nejdříve na pražské umě-
leckoprůmyslové škole, a potom na kame-
nickošenovské sklářské škole, patřil 
k průkopníkům netradičního broušeného 
skla, ale od poloviny 50. let dává přednost 
hutnímu sklu. Barevných broušených prvků 
příležitostně využívá jen v architektuře, ale 
když karlovarská firma Moser připravovala 
oslavy 150. výročí založení a ke spolupráci 
vyzvala také Roubíčka, vytvořil pro ni něko-
lik objektů s barevnými a čirými, do tří i více 
hran nepravidelně vybroušenými polotova-
ry. V následujících letech na ně volně navá-
zal dalšími návrhy.  

Kamenickošenovské Sklářské muzeum 
připomíná životní jubileum René Roubíčka 
výstavou. Slavnostně ji zahájilo v sobotu 
24. března. Pro návštěvníky je přístupná 
denně, kromě pondělí, až do 16. května.  

Protože připomenout na jedné výstavě 
všechny etapy Roubíčkova uměleckého 
vývoje by byl úkol nesplnitelný, zaměřilo se 
jen na výsledky spolupráce s architekty.           
Z nich se rozhodlo pro hutně tvarované 
lustry. Vybralo si jen některé, protože větši-
nou jsou neodmyslitelnou a proto nepostra-
datelnou součástí slavnostních interiérů.  

 
    Antonín Langhamer 
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Benecko 2012 
 
 Dne 25. února jsme odjížděli na 

ozdravný pobyt do Benecka. Dohlížely na 
nás p. uč. Hekerlová, p. uč. Hotařová a 
paní Šturcová. Pobytu se zúčastnilo 21 
dětí, od druhé do páté třídy. Ubytovali jsme 
se na chatě Zrcadlovka, kde dobře vaří. 
Během našeho pobytu jsme navštívili roz-
hlednu Žalý, bobovali jsme u Zlaté vyhlídky, 
jezdili jsme na snowtubingu – jízda na kru-
hu. Navštívili jsme i centrum Benecka – 
středisko vleků a lyžařů. Každý večer byla 
zábava – hry, soutěže, okrášlování a další 
program.  

 
 V sobotu 3. března jsme odjížděli 

spokojeni domů, plní zážitků. Bylo tam 
krásně.  

František Štraub 
Žák 5. třídy 

ŠKOLSTVÍ 

Den otevřených dveří 17. 3. 2012. 
V sobotu 17. března proběhl v naší 

škole tradiční den otevřených dveří. Od 9. 
hodin do 14. hodin ve škole proběhla volná 
prohlídka všech učeben, ateliérů, školní 
galerie a prodejny. 

V dílnách probíhalo rytí, malování, brou-
šení skla a práce v kovářské dílně. Ve stu-
diu body artu si zájemci mohli nechat 

„vytetovat“ na své tělo vybraný obrázek. 
Proběhlo také ukázkové foukání skla u 
unikátní mikrovlnné pece v provedení sklář-
ských mistrů Radka Potůčka a Jana Šoupa-
la ze sklárny Jílek. Byla prezentována prá-
ce s konstrukčním a 3D programem Auto-
cad a Rhinoceros. Příchozí si mohli vyzkou-
šet některé sklářské techniky a vytvořit si 
pod dohledem zkušených pedagogů svůj 
první vlastní výrobek za skla. Návštěvníci 
obdrželi informace o talentových zkouškách 
a o studiu. Potenciální zájemci o studium si 
mohli také vyzkoušet talentové zkoušky "na 
nečisto" v kresbě a modelování.  

Návštěvníci dne otevřených dveří si 
mohli z kovárny domů odnést speciálně 
raženou minci a vlastnoručně vyrobenou 
kovovou píšťalku. Mezi významné návštěv-
níky dne otevřených dveří patřil senátor 
Karel Kapoun s manželkou. Oba si prohlédli 
vybrané dílny a ateliéry a také školní galerii. 
Školu také navštívila ředitelka jabloneckého 
muzea paní Milada Valečková, starosta 
města Kamenický Šenov pan František 
Kučera, starostka obce Nový Oldřichov 
paní Marcela Novotná a starosta obce 
Prysk pan Jan Sviták.  

Řada návštěvníků dne otevřených dveří 
u nás byla poprvé a ti neskrývali obdiv nad 
širokou vzdělávací nabídkou, kterou škola 
nabízí. 

Den otevřených dveří byl opět výbornou 
propagační událostí. Zařadil se do dlouhé 
řady akcí, které SUPŠS pořádá především 
za účelem získávání zájemců o studium a 
pro zlepšování vztahů s veřejností. 

 
František Janák 

Zástupce pověřeného ředitele 
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O spolupráci mezi základními školami v Čechách a Mexiku 
Kamenický Šenov je malé sklářské 

město s přibližně  4.000 obyvateli a leží na 
severu Čech v Libereckém kraji. 

Na jaře roku 2007 nás v rámci svého 
pravidelného turné po Evropě krátce navští-
vil dětský pěvecký sbor „Niňos Cantores del 
Estado de México“ pod vedením pana Al-
berta Alvarada, aby ve zdejším kostele 
předvedl svůj krásný koncert. Šenovská 
základní škola poskytla zpěváčkům prostor 
v aule, kde se mohli na své vystoupení 
připravit. Tím vlastně začala naše vzájemná 
spolupráce a přátelství. 

V březnu 2008  byli Mexičané našimi 
hosty po dobu 5 dní. Celý pobyt byl dopře-
du pečlivě naplánován, včetně kulturního a 
poznávacího programu. Velkou vstřícnost 
prokázali především rodiče našich žáků tím, 
že na vlastní náklady a zodpovědnost uby-
tovali ve svých rodinách dvojice mexických 
dětí a během víkendu pro ně připravili indi-
viduální program. Celou akci finančně pod-
pořil též Městský úřad v Kamenickém Še-
nově. Naši mexičtí hosté měli možnost se-
známit se s regionem našeho města, jeho 
tradicemi (sklářský průmysl) i současností, 
prohlédli si naši školu, zúčastnili se někte-
rých vyučovacích hodin a kulturního pořadu 
v aule naší školy. Protože v doprovodu dětí 
bylo i několik učitelek tamní školy, diskuto-
vali jsme navzájem o problematice a systé-

mu školství v obou zemích, což bylo velmi 
přínosné zjištění pro obě strany. 

Nejdůležitějším poznáním pro všechny 
ale bylo, že neexistují jazykové ani země-
pisné bariéry tam, kde je snaha o vzájemné 
poznání a přátelství. Dokladem toho je 
např. též trvající emailová komunikace ně-
kterých z nás.  Na společném závěrečném 
večeru jsem od vedení mexické delegace 
obdržela pozvání pro naše žáky a učitele k 
návštěvě Mexika, nejprve ale opakovaně 
přijeli  v dubnu 2009  Mexičané v počtu 30 
dětí a 3 dospělých na týden k nám. Pozvání 
k nám do školy přijala tehdy i konzulka am-
basády v Praze paní Patricia Cruz. Setkání 
s ní bylo velmi vřelé. 

Naše 15-ti denní cesta do Mexika  se 
uskutečnila na přelomu září a října 2009 
v počtu 14 osob. Byli jsme srdečně přijati 
nejen ředitelkou školy „COLEGIO INTER-
LAKEN“ v Mexico City  paní Marthou Ma-
gaňa, ale též učiteli, žáky a rodinami. Při-
pravili pro nás nádherný program - samo-
zřejmě v první řadě pyramidy – monolity 
v Tule a proslulý komplex v Teotihuacanu. 
Popisovat pocity, když stojíte na jejich vr-
cholu, se dost dobře nedá, to musí člověk 
zažít na vlastní kůži. Navštívili jsme též 
antropologické muzeum, prohlédli si histo-

rické centrum města a mexickou univerzitu. 
Zajímavá byla i prohlídka bývalého šlechtic-
kého sídla a zároveň vojenské pevnosti 
Chapultepec, projížďka na lodičkách 
v Xochimilcu. 

Velmi příjemným zážitkem bylo i naše 

setkání s panem velvyslancem Jiřím Havlí-
kem na české ambasádě, s kterým jsme 
měli tu čest déle než hodinu hovořit a pře-
dat si navzájem oficiální dárky. 

Po tříleté přestávce nás ve dnech 30. 3. 
– 4. 4. 2012 naši mexičtí přátelé opět na-
vštíví a my všichni se na ně již moc těšíme. 
Máme pro ně opět připravený bohatý po-
znávací program. Chceme jim ukázat zná-
mou sklárnu „AJETO“ v Lindavě, navštíví-
me zdejší sklářské muzeum a střední umě-
lecko-průmyslovou školu, která je nejstarší 
na světě, prohlédneme si společně skalní 
hrad ve Sloupu a zámek v Zákupech. Sou-
částí programu bude i společenský večer, 
na kterém vystoupí žáci obou škol 
s kulturním programem. 

Mám upřímnou radost ze spolupráce 
našich škol, která je důkazem našeho glo-
balizovaného světa a opravdového přátel-
ství dětí i dospělých. 

Hana Svobodová 
ředitelka Základní školy  

 
DĚTI, RODIČE A VŠICHNI 

OSTATNÍ LIDIČKY SE SMYSLEM PRO HUMOR 
 

ZVEME VÁS NA 
 

KOLOBĚŽKIÁDU 
 

KTERÁ SE USKUTEČNÍ VE ČTVRTEK 
26. 4. 2012 v 16 HOD. 

NA PARKOVIŠTI U PANSKÉ SKÁLY  
 
Co na vás čeká: 

- soutěže zručnosti 
vědomostní soutěže 
spousta legrace 
možnost jízdy na kolečkových bruslích  
(je potřeba mít přilbu a chrániče). 
 

Koloběžku, pokud máte vlastní, můžete na ní přijet.  Těšíme se na vás –  ZŠ a MŠ  Prácheň.     
           
Akce proběhne za spoluúčasti  Města K. Šenov a dopravní policie Č. Lípa. 
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VÝUKA  
ANGLIČTINY 

 

Individuální kurzy angličtiny  
pro jednotlivce i skupinky. 

 
Možnost konverzace  
s rodilým mluvčím. 

 
Bližší informace na tel.č.: 

776 472 394 
 
 

Těším se na spolupráci s Vámi. 
 
 

Mgr. Monika Vince 

inzerce 
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DIVADELNÍ SPOLEK „HAVLÍČEK“ ZÁKUPY 

uvádí 
v pátek 27. dubna 2012 od 18 hod. v kině Hvězda 

komedii Jiřího M. Šimka 
 

Kontrola v městě Kocourově 
aneb 

Jeden za všechny a všichni za jednoho 
 

Režie: Jiří M. Šimek 
 

Hudba: Jan Suchý, Ruda Bitala 
 

Zpívá smíšený sbor KOCOUROVŠTÍ KORUPČNÍCI 
 

Vstupné: 50 Kč 

Kontrola textu:      Ivana Urbanová 
Scéna:        Josef Urban, Pavel Řezník 
Světla:        Pavel Kohout 
Zvuk:         Dan Kohout 

Osoby a obsazení: 
Josef Novák – mladý muž bez skrupulí na dovolené    
            Karel Minařík 
Josef Vlk – starosta města Kocourova   Bob Bartoš 
Tylda Vlková – jeho žena      Eva Mocková 
Lída Vlková – jejich dcera      Bára Rotišová 
Marie Rychlá – jejich posluhovačka    Jana Benešová 
Josef Liška – hoteliér, místostarosta Kocourova    
            Miloš Pacholík 
Renata Lišková – jeho žena      Jiřina Fridrichová 
Josef Sůva – ředitel školy, člen městské rady    
            Jiří M. Šimek 
Růžena Sůvová – jeho žena      Dáša Beránková 
Josef Sup – ředitel domova důchodců, člen městské rady   
            Pavel Řezník 
Božena Supová – jeho žena      Marta Řezníková 
Josef Holub – poštmistr, člen městské rady  Petr Suchý 
Emilie Holubová – jeho žena     Iva Kreisingerová 
JUDr. Kovařík – očekávaný kontrolor   Josef Váňa 
Recepční       Petr Neumann/Ivana Urbanová 
 

   
Prohlašujeme, že pokud by snad osoby v této komedii něko-

ho připomínaly, pak snad jedině stíny postav z Gogolova Revi-
zora, trochu i z Těžké Barbory V + W, a že v žádném případě 
nemáme nic ani proti starostům a ostatním členům městských 
rad, tím méně proti ředitelům škol či domovů důchodců a už 
vůbec nic proti poštmistrům.  

Nejsme předpojatí ani proti manželkám shora uvedených, 
jejich případným dcerám a jejich eventuálním nápadníkům a 
také naprosto nepředpokládáme nedostatek kompetencí a zko-
rumpovanost jakýchkoliv kontrolních orgánů. Vždyť jeden z nás 
je bývalým ředitelem domova důchodců, další bývalým ředite-
lem školy, máme mezi sebou i bývalou poštmistrovou (to slovíč-
ko „bývalý/á“ neznamená vyhození pro korupci a ztrátu důvěry, 
ale odchod za lepším či do důchodu) a sedm z nás má bohaté 
zkušenosti z komunální politiky.  

Chceme doufat, že mezi námi nežijí lidé, jdoucí po zisku za 
jakoukoliv cenu a bez jakýchkoliv ohledů. Pokud by se snad 
někdo takový našel, pak rozhodně neházíme všechny do jedno-
ho pytle podle hesla „Jeden za všechny, všichni za jedno-
ho“.  

P. S. Ať se nezlobí na zrcadlo, kdo má křivou hubu. 
 

Divadelní spolek „Havlíček“ Zákupy, o. s.  
je nejstarším českým ochotnickým spolkem na Českolipsku.  

Už 23. června 1923 byl založen divadelní odbor Národní jedno-
ty severočeské v Zákupech a na něj zákupský „Havlíček“ nava-

zuje. 
 

Divadelní spolek „Havlíček“ Zákupy, o. s. se každoročně 
účastní regionálních divadelních přehlídek venkovského divadla 
„Josefodolské divadelní jaro“, vystupoval také na národní pře-
hlídce „Krakonošův divadelní podzim“ ve Vysokém nad Jizerou. 
Devět členů je nositelem Zlatého odznaku SČDO, jeden Zlaté-
ho odznaku J. K. Tyla a Čestného uznání V. K. Klicpery. 
Spolek hraje pro dospělé i pro děti, každoročně vyjíždí se 
„živým betlémem“.  
 

Sponzorem DS Havlíček Zákupy, o. s. je město Zákupy 
Více informací o DSHZ na adrese:  http://dshavlicek.rudabi.cz  

e-mail: dshz@centrum.cz 

P R V O M Á J O V Á    S I M U L T Á N K A 
Město Kamenický Šenov pořádá 

pro zpestření svátku 1. máje pro mládež našeho města. 
 
 

Ve Dvořáčkově parku od 14 hodin 
(za špatného počasí se akce koná v přednáškovém sále městské knihovny) 

 
Požádali jsme pana Herberta Brabce o šachovou simultánku proti našim žákům. 

 
Pro účast je nutné se přihlásit v Městské knihovně u paní Liptákové do 27. 4. 2012  tel 487 712 030 

 
 

Každý hráč bude odměněn 

http://dshavlicek.rudabi.cz
mailto:dshz@centrum.cz
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Běh Kamenickým Šenovem 
10. ročník (35. ročník) 

 
v úterý 8. 5. 2012 

 
Závod je veřejný a je zařazen do Okresní běžecké ligy 2012 „O pohár Českolipského deníku“. 

Pořadatel: Město Kamenický Šenov a  Klub biatlonu 
Místo konání: Kamenický Šenov – U radnice 

 
Prezence: 9 – 9,50 hod. pro kategorii žáci, ostatní do 15 min. před st. časem. 

Časový program závodu:start první kategorie žactva v 10.00hod 
start hlavního závodu ve 11.30 hod. 

prezence ve vestibulu kina Hvězda 
 

Věkové kategorie: žactvo, dorost, dospělí dle kategorií platných pro rok 2012. 
 

Místo startu:Kamenický Šenov U radnice 
Startovné: dospělí 50,- Kč, dorost 30,- Kč, děti 10,-Kč. 

 
Informace: Jan Půlkrab, Švermova 739, Kamenický Šenov 471 14, tel: 777 719 241, janpulkrab@seznam.cz, Šárka Půlkrabová, tel: 

777 719 244, sarkapulkrabova@seznam.cz 
propozice na webových stránkách 

www.kulturaks.cz, www.bkmanusice.estranky.cz 

mailto:janpulkrab@seznam.cz
mailto:sarkapulkrabova@seznam.cz
http://www.kulturaks.cz
http://www.bkmanusice.estranky.cz


  duben  2012 

  31 



  duben  2012 

  32 

Šenovské listy, evidenční číslo MK E12267, redakce: Petra Baštová - šéfredaktorka, Drahomíra Liptáková, redakční rada: Liana Kypusová,  
Aleš Gregor, Bc. Radim Vácha, 

Vychází měsíčně (čísla leden - únor a červenec - srpen dohromady), náklad 600 ks, tel. redakce: 487 712 019, ic.prachen@seznam.cz 
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Další číslo Šenovských listů  
vyjde 1. května 2012,  
uzávěrka je 15. dubna 2012. 
 
Ceny inzerce  
1 strana 800 Kč+20%DPH 
½ strany 400 Kč + 20% DPH 
¼ strany 250 Kč+20%DPH 
 

Šenovské listy v elektronické podobě             
na internetu vždy po 20. v měsíci na 
www.kamenicky-senov.cz 
 
Distribuční místa Šenovských listů: 
Trafika Nero – náměstí T. G. M. 
Pekárna – náměstí T. G. M. 
Pekárna – U zastávky „Náměstí“ 
Prodejna U Draka – ulice Trtíkova 

 
Potraviny U Panoušků - ulice Lidická  
Městská knihovna - ulice Nová 
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov 
Stanislav Blažejovský – pneuservis – ulice 
Smetanova 
Preciosa Lustry, a.s. – kantýna 
Hospůdka „Dřevěnka“ Prácheň 
Zelená hospůdka – ulice Smetanova  

Sobota 7.4. ve 17:30 a ve 20:00, neděle 8.4. ve 20:00, 115 minut 
SIGNÁL    AKCE 9+1     
vstupné: 80,- studenti: 41 ,- 
Nová česká komedie s Vojtou Dykem a Kryštofem Hádkem 
v hlavních rolích. Poklidnou idylu rázovité vesničky, rozčeří mladí-
ci Kája a Filos. Přijeli prý proto, aby vyhledali místo pro instalaci 
mobilního vysílače. Vidina zisku vzbudí v místních očekávání a 
vesnice se stává bitevním polem. Režie: Tomáš Řehořek Dále 
hrají: Eva Josefíková, Bolek Polívka, Karel Roden, Kateřina Wintro-
vá a Jiří Menzel 
 
 
Pátek 13. 4. od 14:00 do 17:00, sobota 14. 4. od 8:00 do 12:00 
hodin 
DOBROČINNÁ BURZA      vstupné: 5,-Kč  
Prodej především dětského oblečení. 
Získané prostředky budou použity na činnost Klubu handicapova-
ných dětí. 
 
 
Neděle 15.4. v 17:30 a ve 20:hodin, 103 minut 
RODINA JE ZÁKLAD STÁTU AKCE 9+1  
vstupné: 75,- studenti: 38 ,- 
Když vám hoří půda pod nohama, není nad rodinný výlet. Libor 
žije se svou rodinou v luxusní vile. Bezstarostný život, ale netrvá 
věčně a na povrch vyplují machinace s penězi. Libor se rozhodne 
se pro netradiční útěk… Režie: Robert Sedláček Hrají: Igor Chme-
la, Eva Vrbková, Jiří Vyorálek, Simona Babčáková 
Do 12 let nevhodné  
 
 
Čtvrtek 19. 4. v 9:00, 63 minut 
PANE, K PRINCEZNÁM SE NEČUCHÁ    
vstupné: 15,- 
Animované pásmo pohádek pro nejmenší. K princeznám se 
nečuchá, Psí kusy, O pardálu… 
 
 
Sobota 21.4. ve 20:00, neděle 22.4. ve 20:00, 108 minut 
POUPATA   AKCE 9+1    
vstupné: 80,-, studenti: 41 ,- 
Sociální drama oceněné Českým lvem vystihuje svět zoufalých 
sociálních vztahů a charakterů, toužících se vymanit z osudově 
daného prostředí a uskutečnit svůj sen o normálním životě. Příběh 
vypráví o rozkladu rodiny. Každý žije svým ideálem. Agáta touží po 
šťastném životě daleko od domova. Honza věří v čistotu a sílu lás-

ky. Kamila hledí s jistotou do budoucna. Jediný Jarda ví, že svět ani 
sebe nezmění, závislost na výherních automatech je v jeho mysli 
samozřejmostí. Režie: Zdeněk Jiráský Hrají: Vladimír Javorský, 
Marika Šoposká, Josef Láska a další 
 
 
Pátek 27. 4. v 18:00hodin 
KONTROLA V MĚSTĚ KOCOURKOVĚ    
vstupné:50,- 
...aneb Jeden za všechny a všichni za jednoho. Autorská ko-
medie Jiřího M. Šimka v podání Divadelního spolku Havlíček ze 
Zákup o jedné finanční kontrole na radnici, inspirováno Gogolovým 
revizorem a Těžkou Barborou V+W. 
 
 
Sobota 28.4 v 17:30 a 20:00, neděle 29.4. v 17:30 a 20:00, 108 
minut 
MODRÝ TYGR       
vstupné: 70,- studenti: 36,- 
Co se stane, když se ve městě objeví modrý tygr? Dobrodružný, 
magický a humorný český rodinný film vtáhne děti i jejich rodiče do 
světa fantazie. Středobodem dění je botanická zahrada, ukrytá 
uprostřed města. Dva kamarádi Johanka a Matyáš žijí mezi tropic-
kými rostlinami společně s mluvícím papouškem a svými svérázný-
mi rodiči.  
Režie: Petr Oukropek Hrají: Linda Votrubová, Jakub Wunsch, Bar-
bora Hrzánová, Jan Hartl,  
 

Sleva pro studenty SŠ a VŠ pouze po předložení studentského 
průkazu! Prodej cukrovinek a nápojů před představením, rezer-
vace vstupenek a informace na tel.: 777 225 772 
 
 
Připravujeme na květen:  
5.-6. Probudím se včera, 12.-13. Čtyři slunce, 19.-20. 
Kamarád taky rád, 26.-27. Alvin a Chipmunkové 3,  
 
 
 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA,  
 

Další informace o akcích na www.kulturaks.cz 

PROGRAM KINA HVĚZDA KAMENICKÝ ŠENOV   
DUBEN 2012   

DOLBY STEREO 

mailto:ic.prachen@seznam.cz
http://www.kamenicky-senov.cz
http://www.kulturaks.cz

